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Resumen y palabras clave

Este proyecto nacié con la intenciéon de modificar cédigo C/C++ de modo que

tuviera un estilo comun de programacion.

Pronto surgid la idea de que esta herramienta, por su estructura, podria
destinarse de igual modo a la transformacion de un codigo fuente en otro
diferente. Sin embargo, antes de ello, nos planteamos diferentes cuestiones:
¢cual es el tipo de lenguaje mas adecuado para este proposito?, e incluso,
¢podriamos programarlo de modo que nos confirmara con total certeza si la
transformacion del codigo ha sido exitosa?, es decir, ¢el nuevo lenguaje realiza

la misma funcion que el original?

Para responder a estas preguntas, realizaremos un recorrido a través de la
ciencia de la computacion. Entre otras cuestiones, veremos que las
expresiones regulares son Utiles para nuestro proposito. Para ello utilizaremos

el AWK implementado en Unix, un lenguaje que trabaja bien con ellas.

Palabras clave: conversion de coédigo fuente, ciencia de la computacion,

expresiones regulares, lenguaje AWK, Unix.
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1. Introduccion

A dia de hoy existen multitud de lenguajes de programacion entre los cuales
podemos encontrar grandes diferencias, no s6lo en el lenguaje en si, sino en
su gestion de la memoria, tiempo de ejecucion y otros parametros. Sin
embargo, el programador medio no conoce todos los lenguajes existentes, por
lo que utilizar una funcion disponible en un lenguaje desconocido para él puede
ser un problema. Lo mismo ocurre si se da un traspaso de conocimiento o de
un proyecto entre empresas; pongamos la empresa A y la empresa B: la
empresa A tiene una aplicacion que le va a transmitir a la empresa B, creado
en una herramienta comercial como Matlab y la empresa B utiliza Scilab como
herramienta gratuita. Pero, ¢y si pudiéramos pasar de un programa en C a uno
en Java, o de un archivo de Matlab a otro de Scilab? Esto es precisamente lo
que persigue este proyecto, demostrar que es posible, empleando AWK, una

herramienta de Unix.

Aunque no se han adquirido conocimientos del AWK en el grado, se ha optado
por implementar la herramienta en este lenguaje porque sus caracteristicas
cuadran perfectamente con el objetivo que se persigue. AWK es un lenguaje
basado en C (que si que hemos trabajado con él en el grado) y que por tanto
tiene muchas de sus caracteristicas, pero destaca especialmente por su
facilidad y rapidez a la hora de identificar patrones de texto en ficheros; en otras
palabras: aunque es Turing-completo, su facilidad a la hora de implementar
expresiones regulares para buscar estructuras y sustituir estas estructuras por

otras es ideal para nuestro proposito.

Pero antes de implementar la herramienta realizaremos un recorrido a través
de la historia de la ciencia de la computacion, con conceptos y teoremas que
nos ayudaran a entender qué podemos resolver y qué no, qué limitaciones
tenemos o qué diferencia hay entre un lenguaje Turing-completo o un lenguaje
regular. También daremos pinceladas acerca de como maneja AWK las
expresiones regulares y de la shell de Unix. Todo ello nos servira para poner en
practica estos conceptos e implementar finalmente un ejemplo: en este caso

no se trata de pasar de un lenguaje de programacion a otro, sino de otra posible
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aplicacion, modificar un fichero en C/C++ de forma que realice la misma

funcion pero con un estilo de programacion diferente.




2. Antecedentes teéricos

2.1. El problema de la parada

“El problema de la parada”, también conocido como Entscheidungsproblem (en
Aleman), es un reto de la I6gica matematica de encontrar un algoritmo general
qgue decida si una formula de calculo de primer orden es un teorema, es decir,
si esa formula de calculo de primer orden es una verdad demostrable [12].
Constituye uno de las mayores discusiones en teoria de la computacion, y
puesto que sus resultados son de interés para la herramienta propuesta,

realizaremos un repaso de su historia.

Leibniz, importante matematico del siglo XVII, fue el que introdujo inicialmente
el problema [12] tras crear una magquina mecanica de calculo; quiso crear una
maquina que, manipulando simbolos matematicos, pudiera determinar si una
l6gica era un teorema. Como consecuencia, parte de la aportacion de Leibniz a
las matematicas tiene que ver con la légica simbdlica, puesto que para

construir esta maquina necesitaba de un lenguaje formal claro y preciso.
Sin embargo, fue David Hilbert quien formalizo la propuesta de Leibniz.

2.1.1. David Hilbert y la principal formulacién del problema de la parada

Fue un importante matematico del siglo XIX con importantes aportes a esta
ciencia; algunos de los mas conocidos son “El Hotel infinito de Hilbert”, que da
una explicacion al concepto de infinito, y los 23 problemas matematicos que

propuso, muchos de los cuales siguen sin resolverse actualmente.

Sin embargo vamos a centrarnos en su relacion con “el problema de la parada”.
Hilbert propuso en 1920 lo que mas tarde se conoceria como “el programa de
Hilbert” [7]; que perseguia el mismo objetivo que la maquina de Leibniz, pero

Hilbert especifico algunas condiciones que debia cumplir:

e Aligual que Leibniz, se dio cuenta de que las afirmaciones matematicas
deberian de estar escritas en un lenguaje preciso y formal.
e Las afirmaciones matematicas deben de ser integras, es decir, deben

poder ser probadas.
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e Las afirmaciones matematicas deben de ser consistentes, en otras
palabras, no pueden ser contradictorias.

e Conservacion: las demostraciones de “objetos reales” a partir de
“objetos ideales” no pueden ser probadas sin usar “objetos ideales”.

e Finalmente, la condicion que esta mas estrechamente relacionada es la
decibilidad, que sugiere que deberia haber un algoritmo que decidiera

la veracidad o falsedad de cualquier verdad matematica.

Tan solo 11 anos después, en 1931, Godel demostrd que era irrealizable esta

aspiracion del “programa de Hilbert”.

2.1.2. Kurt GOdel y la primera respuesta negativa al programa de Hilbert

Godel fue un matematico y l6gico austriaco, que publicé dos teoremas
conocidos como “Teoremas de incompletitud de Godel” [6] centrados en la

l6gica matematica. El enunciado de estos teoremas es:

e Primer teorema: “cualquier teoria aritmética recursiva que sea
consistente es incompleta”.
e Segundo teorema: “en toda teoria aritmética recursiva consistente T, la

formula consistente T no es un teorema”.

Fue este Gltimo teorema el que afectd directamente al programa de Hilbert,
pues venia a decir que “cualquier teoria lo suficientemente consistente como
para cifrar la suma y multiplicacion de enteros, no puede probar su propia
consistencia”. De esta forma, acab6é con muchos de los puntos del programa

de Hilbert:

e No es posible formalizar toda la matematica, ya que cualquier intento
dentro del formalismo omitira ciertas afirmaciones matematicas
verdaderas; rompiendo el primer punto.

¢ No hay una extension completa consistente, por lo tanto la mayoria de
las teorias matematicas no estan completas; lo que acabd con la idea
del segundo punto.

e No existe algoritmo para decidir la veracidad (o probabilidad) de

afirmaciones en ninguna extension consistente del teorema de Peano




(teorema que garantiza la existencia de soluciones para un determinado
problema de valores iniciales). Si somos estrictos, esta definicion
aparecié unos anos mas tarde, pues aun no estaba bien definido lo que
era un algoritmo. Este importante punto rompio con la idea de Leibnizy
Hilbert.

2.1.3. Tesis de Church-Turing

Ya hemos visto como Gddel acab6 con la idea de un algoritmo que decidiera si

una verdad matematica es cierta o no, rompiendo el problema de la parada.
Sin embargo la aplicacion de estas ideas al ambito de la computacion asi como
la definicion de qué problemas pueden ser clasificados como computables, fue
el fruto de la obra de Alonzo Church y Alan Turing quienes, paralelamente,
postularon la conjetura, hoy conocida como la tesis de Church-Turing, que ha
contribuido, como ninguna otra lo ha hecho, a la creacion de las bases de la

ciencia de la computacion.

La aproximacion de Church al problema se basa en su invencion del “calculo
lambda”, mientras que Turing lo hizo con su famosa “maquina de Turing” [5].
Aunque ambas formas son validas, nosotros nos vamos a centrar en la que
corresponde a Turing, por tener un planteamiento y unos resultados mas

“ingenieriles”.

2.1.3.1. Alan Turing y la méaquina de Turing

Turing es considerado uno de los padres de la ciencia de la computacion, cuyo
papel tuvo gran relevancia en el desarrollo de la Segunda Guerra Mundial:
estaba al mando de una division de la inteligencia britanica y con su maquina
llamada “Bombe” descifraba los cédigos de las maquinas nazis; una de las mas
conocidas es “Enigma”. Turing desarrolld la idea de la maquina de Turing en la
década de los 50, y consistia basicamente en una unidad de control de estados
finitos, una cinta infinita dividida en casillas con diferentes simbolos y un
cabezal que puede leer y escribir en la cinta [4]. La unidad de control a su vez
cuenta con diferentes componentes: un registro de estado que guarda el
estado actual de la maquina y una tabla de instrucciones que nos dice qué

simbolo escribimos, hacia qué lado movemos el cabezal y el siguiente estado.
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Un ejemplo del esquema de una maquina de Turing, cuyos simbolos se

corresponden con 1y O es:

Unidad de
control

of1]ofof1fo]o]1]1]ofof1]o]o]1]1]1]0

1. Ejemplo maquina de Turing

Algo tan simple, es esencialmente equivalente a cualquier computadora actual,
por lo que nos permite probar problemas de la ciencia de la computacion que
serian mas complicados demostrarlos en las computadoras convencionales,
concretamente, nos ayuda a distinguir lo que es computable y lo que no.
Aunque pueda parecer tremendamente lenta comparada con una
computadora actual, lo cierto es que la diferencia de tiempo frente a las
actuales es polinomial [10]. En las maquinas de Turing, se le conoce a & como
funcion de transicion, que nos indica el siguiente estado de la maquina, lo que
escribira en la casilla en la que esta situado el cabezal y hacia qué lado se
movera (derecha o izquierda), en funcion del estado actual y del simbolo de la

casilla; su notacion [12] es la siguiente:

0(a,X)=(p,Y,D)

Siendo:

e (, el estado actual.

e X, el simbolo de la casilla actual.

e D, el estado siguiente.

e Y, el simbolo que escribiremos en la casilla.

e D, desplazamiento hacia la derecha o hacia la izquierda en la cinta.




2.1.3.1.1. Ejemplo de funcionamiento

En este ejemplo, se pretende hacer el complemento a 1 de un namero en
binario, de forma que el que el cabezal empieza en el primero de los bits (el
que esta mas a la izquierda), y las casillas por delante de él (y por detras del

Gltimo bit) estan en blanco.

Vamos a tener dos estados, uno go en el que realizaremos la conversion, y uno
gz en el que finalizaremos la ejecucion. Definimos la funcién de transicion de

este ejemplo:
9(do, 0)=(qo, 1, R)

Modificamos el O por el 1 y nos movemos hacia la derecha, manteniendo qo

como el estado actual.
0(do, 1)=(qo, O, R)

Modificamos el 1 por el O y nos movemos hacia la derecha, manteniendo qo

como el estado actual.

0(do, )=(q1, , R)

Al encontrar un simbolo blanco (ausencia de simbolo al fin y al cabo), los
cambiamos por otro simbolo en blanco y nos movemos a la derecha,
cambiando al estado q1, que como no esta definido finalizara el programa. Si

tenemos 3 bits:
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Unidad de Unidad de
control control
oj111 11111
(g0, 0)=(qe, 1, R) 8(qo, 1)=(qo, 0, R)
Unidad de Unidad de

control « control

< <

1]0]0 110]11

6(qo, )=(d1, , R) 6(qo, 1)=(do, 0, R)

2. Imagen correspondiente al complemento a 1 de un nimero mediante la maquina de Turing

Con estas mismas instrucciones podriamos tratar nimeros de un ndmero

cualquiera de bits, pues como hemos comentado, la cinta es infinita.

2.1.3.1.2. La maquina de Turing y el problema de la parada

Turing ide6 esta maquina para estudiar si la idea de Hilbert acerca de la
decibilidad de las matematicas era posible o no, ademas, demostré que habia
problemas que no se podian resolver, a partir de ahi se empez6 a distinguir

entre problemas Py NP.

Aplicado a la maquina de Turing, el problema de la parada cambia un poco de
forma, pero el significado se mantiene: ¢puede una maquina de Turing saber
si otra maquina de Turing se detiene? A esta pregunta Turing respondid
negativamente. Vamos realizar una pequena comprobacion, obtenida de la

referencia [8] de la bibliografia:




Tenemos una maquina de Turing que llamaremos M (que contiene una 7-upla
que la describe completamente, pero no hemos tratado en este proyecto) a la

gue alimentamos con una cinta marcada con determinados simbolos (w).

Vamos a suponer que existe una maquina de Turing a la que dandole como
entrada la configuracion de otra maquina de Turing (M) y la entrada de esta
altima (w), termina en estado de aceptacion si nuestra maquina ha parado ante
su entrada; llamaremos a esta maquina “termina”. También utilizaremos otra
maquina “copia”, que teniendo como entrada en su cinta una cadena w termina

en su cinta con w, w.

Aceptado si M termina con w, WIW
)
Rechazado en otro caso.

3. Maquinas "termina"y "copia" mencionadas

Podemos crear a partir de estas maquinas otra maquina de Turing con la

siguiente estructura:

Diagonal
w;w Ve
Termina

I_|Aceptado

Bucle
Rechazado PP
infinito

Aceptado

4. Esquema de la maquina de Turing resultante

Diremos que esta maquina de Turing es una maquina “D, w”, es decir, tiene D

como descripcion y w como entrada. Pues bien, el funcionamiento de esta
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maquina es el siguiente: en primer lugar duplicamos la entrada w con “copia”,
cuya cinta nos sirve de entrada para “termina”; estamos alimentando a
“termina” con “w, w”; es decir, w es una codificacion de una maquina de Turing,
cuyos simbolos tenemos también como entrada. Si “termina” acaba en un
estado de aceptacion, entramos en un bucle infinito, en caso contrario,

“Diagonal” termina en estado de aceptacion. Por lo tanto:
"Diagonal” para ante la entrada w < La maquina codificada en wno para

ante la entrada w

Si ahora tomamos la codificacion de “Diagonal” como su propia entrada, es

decir ahora es “D, D” en vez de “D, w” podemos concluir:
"Diagonal” para ante si misma como entrada < "Diagonal” no para ante si

misma como entrada

Esta paraddjica conclusion pone en entredicho el funcionamiento de nuestra
maquina, y dado que todos los componentes son realizables salvo la maquina
“termina” que hemos supuesto, podemos concluir por reduccion al absurdo
gue no existe una maquina de Turing capaz de decidir si todas las maquinas
de Turing terminan, por lo que el problema de la parada no es aplicable a

maquinas de Turing.

2.2. Tipos de lenguajes formales

La maquina de Turing y con mas razon, los ordenades actuales y los lenguajes
de programacion de proposito general, pueden resolver todos los problemas
que se consideran computables. Existen, sin embargo muchos problemas
practicos que no requieren la potencia completa que representa este
formalismo, y que con herramientas menos potentes se puede conseguir el
mismo resultado; estas herramientas menos potentes son, ademas, mas
robustas, por o que nos interesa escoger la herramienta adecuada para cada
tipo de lenguaje. En este apartado, hablaremos de los diferentes tipos de los 4
tipos de gramaticas formales (que generan lenguajes formales) que diferencid

el linglista Noam Chomsky en la década de los 50, que actualmente




conocemos como “La Jerarquia de Chomsky” [10] y que nos ayudaran a

distinguir qué podemos hacer con un lenguaje y qué no:

0. Lenguaje recursivamente enumerable: es el nivel mas alto y engloba a

todos los lenguajes capaces de ser reconocidos por una maquina de
Turing, es decir, puede simular la l6gica de cualquier algoritmo de
computador. Cuando un lenguaje pertenece a este tipo, decimos que es
Turing-Completo o “completo en el sentido de Turing”.

1. Lenguaje dependiente del contexto: se refiere a los lenguajes que

pueden ser interpretados mediante un automata linealmente acotado,
esto es: una maquina de Turing que no cuenta con una cinta de infinitas
posiciones, sino K-n posiciones (siendo n el tamano de la entrada y K
una constante de la maquina). Es el tipo menos presente, pero se usan
por ejemplo para definir la sintaxis de los lenguajes de programacion
(vacc de Unix).

2. Lenguaje independiente del contexto: aquellos lenguajes que pueden

ser simulados mediante un autdmata con una pila.

3. Lenguaje regular: el lenguaje mas basico de todos, se simula con un

autémata.

[ LENGUAJE REGULAR (LR) ]

LENGUAJE INDEPENDIENTE DEL CONTEXTO (LIC)

L LENGUAJE DEPENDIENTE DEL CONTEXTO (LDC) y

L LENGUAJE RECURSIVAMENTE ENUMERABLE (LTE)

5. Tipos de lenguajes formales

Conociendo los diferentes tipos de lenguajes existentes, podemos centrarnos
en lo que mencionabamos anteriormente, ¢qué podemos resolver con cada
lenguaje? La respuesta puede ser obvia si nos fijamos en la imagen superior,
pues los lenguajes se van incluyendo entre ellos como una matrioshka, pero,

¢con qué lenguaje es mas 6ptimo resolver un problema?.
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Vamos a centrarnos en los lenguajes regulares, pues como ya hemos
mencionado, es uno de los grandes atractivos del lenguaje AWK. Vamos a
suponer que gueremos buscar la palabra reservada bool del lenguaje C, y
sustituirla por boolean del lenguaje Java. El autobmata que matchearia esta

expresion regular seria:

INICIO

6. Ejemplo autémata

Donde “Y.” indica que encaja con cualquier otro caracter.

Pero qué ocurre si en vez de esto, queremos matchear una linea que contenga
el mismo namero de paréntesis de cierre que de apertura. Para comprobar si
un lenguaje es regular, podemos recurrir al “lema del bombeo” [10], mas
conocido como “pumping lemma”. El lenguaje que queremos identificar si es

regular o no, es el siguiente:
™M"  n=1

Si este lenguaje fuese regular, seria el lenguaje de algun autémata, que
suponemos de K estados. Después de leer los primeros K+1 paréntesis de
apertura de la entrada, el autdmata estara en un estado determinado, que por
ser mayor que K podemos deducir por el el principio del “juego de las sillas”
[10] que después de leer dos prefijos diferentes “(' y (", el automata se
encuentra en el mismo estado q. Sin embargo, después de recibir i paréntesis
de apertura, comienzan a llegar paréntesis de cierre; de forma que debe

aceptar si previamente ha recibido i paréntesis de apertura, pero no j. Como al




llegar i o j paréntesis de apertura, se encontraba en el mismo estado, no puede

decidir si aceptar o no la entrada como valida.

Este caso descrito obedece a un autémata con pila, de forma que los estados
no solo dependen de la entrada, sino también del estado de la pila: cuando
encontramos un paréntesis de apertura, introducimos un elemento en la pila,
y cuando encontramos un paréntesis de cierre, eliminamos un elemento de la
pila. El autdmata se inicia cuando encuentra un paréntesis de apertura y

finaliza cuando la pila esta vacia:
\
INICIO

1 elemento
elemento

elemento
elemento ++ .(

elemento ++ @DEENENO -

si elemento=0

&

7. Ejemplo de automata a pila

Este es solo un ejemplo de las muchas ocasiones a las que nos enfrentaremos,
que querremos resolver con expresiones regulares, pero nos sera imposible; el
lema del bombeo nos ayudara a evitar estrujarnos el cerebro intentando
resolver estos casos mediante expresiones regulares, de este modo podremos
descartarlos. Muchos de ellos, aunque pertenecen a lenguajes de menor nivel
(como los lenguajes independientes del contexto) no conocemos las
herramientas que trabajan con estos lenguajes (Yacc), por lo que usaremos un
lenguaje superior que si conozcamos: el AWK, pues como ya hemos dicho, es

Turing-Completo y basado en C.
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3. Herramienta de transformacion de codigo fuente

Una vez conocemos los antecedentes a nuestro propodsito, que nos han servido
para conocer qué podemos resolver y que no, podemos centrarnos finalmente

en el desarrollo de la herramienta.

En primer lugar realizaremos una introduccion a los lenguajes que hemos
empleado, para conocer mejor sus posibilidades y comportamiento; en
segundo lugar hablaremos sobre la herramienta (sus caracteristicas,

funcionamiento, etc) para finalmente ver algunas aplicaciones.

3.1. Lenguajes empleados en la implementacion

Para crear la herramienta utilizaremos dos lenguajes: AWK y el Shell de Unix,
puesto que en nuestro caso utilizaremos el AWK implementado en Unix. Antes

de centrarnos en el AWK, hablemos un poco de Unix.

3.1.1. El sistema operativo Unix

Unix ha sido el sistema operativo mas influyente de la historia; la mayoria de
los SO actuales incorporan ideas o conceptos que nacieron con Unix [13]. Fue
desarrollado por miembros de laboratorios Bell de AT&T y reescrito en multitud
de ocasiones para adaptarlo a necesidades concretas; quiza la mas conocida
sea la de Linus Torvalds, que lo reescribié desde cero y lo llamé “Linux”,
recibiendo mas tarde el apoyo del proyecto GNU de Richard Stallman (que
pretende que el software sea libre), conociéndose ahora como “GNU/Linux”
[17].

Unix es un sistema operativo multitarea y multiusuario [17], esta Ultima es una
de las caracteristicas mas destacables de Unix: un sistema operativo
multiusuario es aquel que pemite proveer servicio procesamiento a multiples
usuarios simlutaneamente, de modo que comparten recursos Ccomo:
procesador, memoria, programas, periféricos... De este modo, podremos
guardar nuestro transformador de codigo fuente en un equipo, y que multitud

de usuarios se conecten y lo lancen simultaneamente.

Una de sus caracteristicas mas importantes es la de crear programas rapidos,

simples y con poca de intervencion por parte del usuario; las pipes o “filtros”,
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son un buen ejemplo de ello: programas que leen sus datos de la entrada
estandar (tipicamente asociadas al teclado pero que se pueden redirigir a que
sean la salida de otro programa) y que escriben en la salida estandar
(asociados a la pantalla pero que también puede ser redirigido), no sin antes
modificar en algin sentido los datos (filtrarlos de alguna manera). Este hecho
de poder enlazar pipes simplifica y garantiza la correcta ejecucion de multitud

de 6rdenes.

Unix trae consigo una “filosofia” [2], es decir, una forma de trabajo definida y
bastante relacionada con las pipes que hemos mencionado anteriormente.
Segln esta filosofia, un programa debe de realizar Gnicamente la tarea para la
que fue creado y hacerla bien, realizando el mayor nimero de tareas posibles
por unidad de tiempo; y no solo eso, sino que nuestro programa debe de tener
en cuenta que en algidn momento su salida puede ser entrada de otro

programa, por lo que debemos de configurarlo como tal.

Otra de las partes mas importantes de Unix es su manejo de archivos [14]. Un
archivo en Unix puede ser: archivos de texto, directorios y descriptores de
fichero. Los archivos de texto en Unix se almacenan en directorios, de forma
que dentro de estos puede haber mas directorios, llamados subdirectorios; sin
embargo, el directorio mas importante es el directorio raiz (representado por el
simbolo “/”), que como su propio nombre indica, es el directorio principal y el
Unico que no tiene un directorio por encima de él. Fruto de esta organizacion
de directorios se obtiene lo que se conoce como estructura de “arbol invertido”.
Los archivos de texto, traen consigo una serie de permisos (diferenciando entre
usuario, grupo y otros), que nos indican las acciones que podemos realizar con
ese archivo: lectura, escritura y ejecucion en el caso de archivos, y lectura,

escritura y acceso en el caso de directorios.




home

m [mu;jiu][ rrnt ) proc rul shin arv 55 —

(xtirs )

fhdﬁffl;daff .l;mf
O

2

Tman

hin lih ' num'

[fip) (man) (Ldoc)

8. Estructura de arbol invertido en directorios de Unix

Por otro lado tenemos el Shell, el intérprete de comandos de Unix, que contituye
la interfaz entre el usuario y el kernel (o nlcleo) de Unix. Gracias a él podemos
realizar multitud de funciones: desplazarnos entre directorios, comprobar los
permisos de los archivos, lanzar los scripts de Unix (incluido el AWK), etc...
Puesto que los comandos que vamos a utilizar son demasiado grandes,
utilizaremos lo que se conoce como script, que no es mas que un archivo que

contiene comandos de el Shell que se ejecutan secuencialmente.

3.1.2. El lenguaje AWK

AWK es un lenguaje de programacion basado en C, creado, nuevamente, por

miembros de los laboratorios Bell de AT&T y redisenada por GNU en una version
que conocemos como “gawk” [1]. Esta especialmente disenado para trabajar
con archivos estructurados y patrones de texto con precision gracias a su
manejo de expresiones regulares. Las expresiones regulares permiten
implementar multitud de opciones de gran utilidad, como blsqueda de
palabras, sustitucion de expresiones, contaje de nombres, etc. Ya hemos
hablado de las expresiones regulares (lenguajes regulares) cuando hablamos

de los lenguajes formales de Chmosky.

La funcion basica de AWK es buscar lineas en ficheros de texto que contienen
ciertos patrones. Uno de los factores mas importantes a tener en cuenta es que
AWK siempre buscar el patron mas largo y situado mas a la izquierda que

encuentra en la linea [9]. Cuando AWK encuentra el patrén en una linea, realiza
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las acciones especificadas y continua leyendo las lineas de entrada hasta el
final del ultimo fichero de entrada, pues podemos leer varios ficheros sin
necesidad de pasarle uno a uno al AWK. Si no aplicamos ningin programa a la

entrada del AWK, este leera por defecto la entrada estandar.

Otro aspecto importante es la estructura de un programa AWK. En el caso mas
general, un programa AWK consta de 3 secciones diferenciadas [9]: “BEGIN
{...}", “{...}" y “END {...}”; en “BEGIN {...}” se ejecutaran las instrucciones antes
de que comencemos a procesar la entrada, en esta seccion podemos inicializar
variables, indicar por pantalla la inicializacion del programa y otras muchas
tareas. Dentro de las llaves centrales (“{...}") se encuentra todo el c6digo que
se ejecutara de forma ciclica, una vez por cada linea de entrada. Una vez que
hemos tratado todas las linea de entrada, y por tanto ha finalizado el apartado
“{...}", pasamos a la seccion “END {...}”, donde las instrucciones se ejecutaran

una vez y finalizara el programa.

Si bien hemos dividido la estructura en 3 secciones, bien podriamos haberlo
hecho en 4, puesto que las declaraciones de las funciones AWK, se realizan en
las lineas superiores a la sentencia “BEGIN {...}". Finalmente, todo ello va

precedido de la sentencia que inicializa el programa: awk -OPCIONES ‘BEGIN

{.}..} END {...}.

Puede obtener mas informacion acerca del funcionamiento del AWK en el
manual de GNU [9].

3.2. Implementacion de la herramienta

Una vez que hemos justificado el uso de AWK y sabemos que método aplicar
para saber si podemos matchear un patréon con expresiones regulares o no, es
el momento de hablar de la herramienta desarrollada. Esta herramienta tiene
como filosofia principal su flexibilidad en cuanto al manejo de diferentes tipos
de lenguajes de entrada y salida, de modo que para modificarlo haya que
realizar los minimos cambios posibles. Para ello usaremos scripts en bash (una
Shell de GNU) en los que incluiremos GAWK, una extension de AWK,
nuevamente, de GNU. Tanto bash como la extension de GNU de AWK estan

incluidos en la mayoria de consolas (en caso contrario, se pueden instalar) por




lo que no deberiamos de tener problema a la hora de lanzar la herramienta en

nuestro sistema.

Cabe destacar también, que aunque no se tenga un SO Unix, es posible utilizar
la herramienta con otros programas que simulan una consola Unix, como

Cygwin, una aplicacion gratuita.

3.2.1. Estructura
Como ya hemos comentado, la herramienta esta formada por scripts que

realizan diferentes funciones:

e Janzador_TC.sh: se ocupa de administrar todo lo necesario para la
ejecucion de la herramienta, asi como ejecutar otros scripts hijos:
lib_TC.sh, detector_TC.sh y corrector_TC.sh.

e |ib_TC.sh: contiene las funciones de bash que emplean los scripts.

e detector_TC.sh: contiene el AWK que detecta las estructuras que
queramos modificar.

e corrector_TC.sh: corrige las estructuras detectadas por detector_TC.sh.

Excepto lanzador_TC.sh, todos los scripts estan incluidos en el directorio
“scripts”. A su vez, tenemos dos ficheros de configuracion, incluidos en el

directorio “config”:

e ajustes_TC.cfg: en este fichero se especifican algunas de las variables
que sirven de entrada a nuestra herramienta; las comentaremos mas
adelante.

e reglas_TC.cfg: aqui especificamos las reglas, las cuales hemos definido

previamente, que queremos que sean ejecutadas.

Finalmente contamos con dos directorios: “entrada” y “salida”; en ellos, por
defecto, se encuentran los ficheros que queremos modificar, y los ficheros
modificados (respectivamente). Veremos mas adelante como es posible
cambiar estos directorios de entrada-salida. En el directorio “salida” se crea un
directorio cuyo nombre es un numero que llamaremos “secuencia” o

“secuencia de ejecucion”, que contendra:
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Un fichero de log con la informacion de la ejecucion, llamado
log_TC_n°secuencia.txt.

Un fichero llamado informe_detector_TC_n°secuencia.csv, que es la
salida de detector_TC.sh y la entrada de corrector_TC.sh.

En el caso de que hayamos definido variables que generan algun reporte
(veremos cOmo), se crea el fichero reporte_TC_n°secuencia.csv.

Si almacenamos los ficheros modificados en “salida”, se crean dos
subdirectorios: “originales”, que contiene los ficheros originales

duplicados, y “corregidos”, que contiene los ficheros modificados.

De esta forma tenemos una estructura semejante a la imagen inferior:

tranf_codigo

config scripts

: . lib_TC.sh
ajustes_TC cfg reglas_TC.cig

detector_TC.sh corrector_TC.sh

salida

001
originales
lanzador_TC.sh
log_TC_001.xt reporte_TC_001.csv
corregidos
informe_detector_TC_001 .clﬁ

9. Estructura de la herramienta para secuencia de ejecucion 1

3.2.2. Funcionamiento

En este apartado vamos a comentar qué funciones desempena la herramienta

Y,

en particular, cada uno de los archivos que la componen. Como

comentabamos en la introducciéon, la herramienta esta disenada con la

flexibilidad como objetivo prioritario; esto implica que para aplicarla, por

ejemplo, a una modificacion de Java a C++ debemos realizar ciertas




modificaciones en el cédigo. Para mayor comodidad, se han etiquetado estas
modificaciones como “#MOD_REQ#”; insistimos en que esta etiqueta indica
gue modificar esa linea de codigo es vital para el correcto funcionamiento de

su aplicacion.

Otro aspecto importante a destacar es que la herramienta es unidireccional, es
decir, podemos transformar un lenguaje A en un lenguaje B, pero no un
lenguaje B en un lenguaje A (aunque teniendo el primer caso podemos obtener
facilmente el segundo caso configurando la herramienta de modo que lo que
corregimos en el primer caso, es lo que buscamos en el segundo; lo que

buscamos en el primero, es |0 que corregimos en el segundo).
Lenguaje A - Lenguaje B # Lenguaje B — Lenguaje A

La flexibilidad de la aplicacion hace que en la parte bash de los scripts haya
que realizar pocas modificaciones (comentadas anteriormente), pero eso no
implica que no pueda retocarlo tanto como le convenga. Sin embargo es en el
codigo AWK donde se deben codificar las reglas de la aplicacion, por lo que
comprender el funcionamiento de detector_TC.sh y de corrector_TC.sh es

necesario para codificarlas correctamente.

3.2.2.1. lib_TC.sh
Se ha decidido comenzar la explicacion por este script porque no realiza
ninguna funcién especial en la herramienta, simplemente contiene funciones y
variables en bash que utilizan el resto de scripts y que han sido agrupadas en

este fichero para dar mayor claridad al cédigo.

3.2.2.2. lanzador TC.sh

Este script se ocupa de iniciar la ejecucion de la herramienta; es, por tanto, el

que ejecutamos en la consola. Una vez ejecutado lo primero que hace es
comprobar que existe el directorio “scripts” y el script lib_TC.sh, de no ser asi
generaria un error y acabaria la ejecucion del programa, hablaremos en
profundidad de los errores proximamente. Comprueba ademas que lib_TC.sh
tiene permisos de ejecucion, y en caso contrario se los otorga y lo ejecuta, de

esta forma ahora tenemos acceso a sus funciones y variables.




Transformacion de codigo fuente basada en el lenguaje awk de unix

A continuacion comprueba que existen los directorios “config”, “entrada” y

“salida” (si no existen estos dos ultimos, simplemente los crea) y que existen

los archivos ajustes_TC.cfg y reglas_TC.cfg. Lo mismo ocurre con los scripts

detector_TC.sh y corrector_TC.sh, comprueba que existen y ademas, que

tengan permisos de ejecucion.

Es ahora cuando se carga el fichero de configuracion ajustes_TC.cfg, a la vez

que se comprueba que los valores de las variables que contiene son validas:

RUTA_FICHEROS: contiene el PATH del directorio donde se encuentran
los ficheros que queremos modificar. Se comprueba que se ha asignado
un valor a la variable y que el directorio especificado existe; se buscan
los ficheros con una extension determinada (este es un ejemplo de
codigo marcado con “#MOD_REQ#”). Es importante destacar también
que RUTA_FICHEROS no puede ser el directorio de la herramienta.
SOBRESCRIBIR: mediante esta variable se pueden eliminar los archivos
originales y crear los modificados en el mismo PATH, de forma que no
aparecen en el directorio “salida”. Debe de estar a “SI” o “NO”. Por
motivos de seguridad (eliminar cédigo de forma equivoca), se ha
anadido una confirmacion por pantalla para asegurarnos de que
realmente se desean sobrescribir los ficheros en el caso de que la
asignemos el valor “Sl”.

SECUENCIA: contiene el numero de la secuencia de ejecucion, que se
incrementa en 1 en cada nueva ejecucion de la herramienta; es de gran
utilidad para poder lanzar la herramienta varias veces sin sobrescribir
los ficheros generados, asi como para la mejora iterativa de la aplicacion
a la que se esté destinando la herramienta. Comprobamos que esta
inicializada a un valor numérico, en cuyo caso se incrementa en 1 el

valor y se continUa con la ejecucion del script.

Los valores de estas variables de configuracion los almacenara para utilizarlos

cuando sea necesario.




Lo siguiente que hace el script es pasar los ficheros encontrados en
RUTA_FICHEROS a formato Unix y comprobar que los parametros de ejecucion

son correctos, se admite:

e -D: modo solo deteccion. Su funcion principal es la de probar la
herramienta en la mejora iterativa de la aplicacion.

e -DC: modo deteccion y correccion. Es el modo de ejecucion mas
habitual: se detectan y corrigen las estructuras.

e -R: modo solo reportes. Tan solo se ejecutan las reglas que generan un
reporte (en caso de que se hayan creado como tal). Las reglas que
generar reporte deben de ser siempre las Gltimas en la lista de reglas
(es decir, sitenemos 5 reglas y vamos a configurar 2 reglas de reporte,
deberan de ser las reglas 6 y 7). Para modificar el nUmero de reglas de
reporte, podemos hacer en la variable NUM_REG_REP (marcada con la
etiqueta).

e -help: muestra la ayuda de las diferentes opciones de modos de

ejecucion.

A continuacion se carga el otro fichero de configuracion, reglas_TC.cfg, y
comprueba que las reglas estan a “SI1” o “NO” (en caso contrario salta un error
y finaliza el programa). Almacena en un vector un 1 si la regla esta activa y un
0 en caso contrario. Finalmente, se crea el fichero con la secuencia de la
ejecucion actual en “salida”, de modo que si esa carpeta ya existe, se

sobrescribe.

Una vez finalizadas todas las comprobaciones, se ejecuta la siguiente

instruccion en funcion del parametro de ejecucion:

e -D: se llama a detector_TC.sh y después, finaliza la ejecucion de la
herramienta

e -DC: se llama a detector_TC.sh y corrector_TC.sh secuencialmente y
después, finaliza la ejecucion de la herramienta.

e -R: se ponen a O todas las reglas que no sean de reporte, se llama a

detector_TC.sh y después, finaliza la ejecucion de la herramienta.
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3.2.2.3. detector_TC.sh

Es llamado por lanzador_TC.sh y contiene el AWK con la l6gica de deteccion de

las reglas. Tiene tres ficheros de salida: el archivo de log (log_TC.txt), el archivo
de los posibles reportes generados (reporte_TC.csv) y finalmente, el fichero en
el que aparecen las lineas en las que hemos detectado alguna de las
estructuras que buscamos (informe_detector_TC.csv); por otra parte tiene

como entrada los archivos a modificar.

Estos dos ultimos ficheros, al ser de extension .csv, consiste en columnas
separadas por el caracter punto y coma; ademas, tienen una determinada
estructura. informe_detector_TC.csv tiene cuatro columnas, que por orden
son: el nombre del fichero donde hemos detectado la estructura, la linea de
ese fichero en la que lo hemos detectado, la regla que ha detectado esa
estructura y, finalmente, la subregla, que constituye una forma de distinguir
entre diferentes casos bajo la misma regla. reporte_TC.csv contiene cinco
columnas: las dos primeras son “fichero” y linea” (con el mismo significado que
en el fichero anterior), la tercera es “regla” en la viene incluida el nimero de
regla que ha generado el reporte, justo después tenemos “regla reporte”, que
no es mas que otra forma de llamar a la regla, finalmente en “incidencia”
encontramos un texto que nos explica el origen de la advertencia. En
reporte_TC.csv podemos incluir, por ejemplo, informacion para que el usuario
pueda modificar estructuras que serian complicadas de implementar en la
herramienta. Para clarificar la diferencia entre “regla” y “regla reporte”, vamos
a poner un ejemplo: tenemos 8 reglas en total, 3 de las cuales son reglas que
generan reporte; como estas reglas deben de ser las Ultimas, las tres reglas
que generan reporte seran las reglas 6, 7 y 8; por tanto en la columna “regla”,
para referirnos a la regla reporte 1, escribiremos un 6 (y en “regla reporte”

escribiremos un 1).

3.2.2.4. corrector_TC.sh

Es también llamado por lanzador_TC.sh y contiene el AWK con la logica de
correccion de los ficheros a modificar. Antes de ejecutar el AWK, comprueba
que el fichero informe_detector_TC.csv, contenga al menos una modificacion a

realizar, en caso contrario se cierra indicando que no hay modificaciones. Tiene




como entrada el fichero informe_detector_TC.csv y los archivos a modificar y
como salida los archivos modificados y el fichero de log (log_TC.txt). Este fichero
contiene las expresiones regulares que se aplican en cada subregla para
corregir la estructura localizada en un determinado fichero y en una
determinada linea. Las subreglas son Utiles, por ejemplo, a la hora de localizar
una estructura de un cbédigo que ocupa varias lineas, ya que como ya hemos

comentado, el AWK lee las lineas una a una.

3.2.2.5. Resumen de funcionamiento

El script lanzador_TC.sh se ocupa de “preparar el terreno” antes de tratar los
archivos originales, escribiendo la informacion de la ejecucion en log_TC.txt, y

en funcion de los parametros de ejecucion realiza diferentes secuencias:

e -D:llama a detector_TC.sh, que lee los archivos originales en busca de
las estructuras definidas con las expresiones regulares, que una vez
detectadas las documenta en el archivo informe_detector_TC.csv o
reporte_TC.csv en funcion de si son incidencias que queremos modificar
tan solo informar de que se han encontrado, escribiendo también la
informacion relevante en log_TC.txt.

e -DC: sellama a detector_TC.sh, que realiza las mismas funciones antes
mencionadas, y después se llama a corrector_TC.sh, que lee
informe_detector_TC.csv y modifica las lineas de los ficheros que
aparecen reflejadas, segun la subregla. Escribe en log_TC.txt lo que sea
necesario.

e -R: se desactivan las reglas que no sean de reporte y se llama solo a
detector_TC.sh, de modo que tan solo se generara el fichero
reporte_TC.csv.

e -—help: muestra por pantalla la ayuda de la ejecucion, que contiene las

opciones antes descritas.

A continuacidbn se muestra un diagrama que muestra graficamente el

funcionamiento de entradas-salidas:
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10. Diagrama entradas/salidas de la herramienta

3.2.3. Ejecucioén herramienta

En primer lugar, copie el directorio “transf_codigo” en el lugar en el que desee
ejecutar la herramienta, aseglurese de que dentro de este directorio se
encuentran los directorios “config” y “scripts” y el fichero lanzador_TC.sh; a su
vez compruebe que en el directorio “config” se encuentran los archivos
ajustes_TC.cfg y reglas _TC.cfg y en “scripts” estan los archivos
corrector_TC.sh, detector_TC.sh y lib_TC.sh. Una vez que ha comprobado que
todos los archivos estan en su directorio correspondiente, ejecute el comando:
“which bash”, debe haber aparecido una ruta en la pantalla, en ese caso
compruebe que la ruta coincide con la que aparece en lanzador_TC.sh
precedido por un “#!” (y marcada con la etiqueta “#MOD_REQ#”). Cambie la
ruta por la que ha mostrado su terminal en caso de que no coincidan. Si por el
contrario ha aparecido en el terminal un mensaje del estilo de: “which: no bash

in...” debe instalar bash en su maquina.

A continuacion situese en el directorio “transf_codigo” y ejecute el siguiente
comando para dar permisos de ejecucion a lanzador_TC.sh: “chmod +x

lanzador_TC.sh”.




Finalmente para ejecutar la herramienta escribiremos con el terminal en el

directorio “transf_codigo”:
“ /lanzador_TC.sh [OPCION]”

Donde [OPCION] es el parametro de ejecucion comentado en el apartado

anterior.

Finalmente, se recomienda tener instalado el comando “dos2unix” para que la
herramienta transforme su codigo automaticamente a formato Unix; si no lo
tiene instalado, le aparecera una notificacion cuando ejecute la herramienta,

pero la ejecucion continuara.

3.2.4. Adaptacion de la herramienta a una aplicacién concreta

En este apartado comentaremos como convertir el esqueleto de la herramienta
en un conversor de cédigo en concreto (que puede encontrar en el “Anexo I.
Codigo esqueleto de la herramienta”. Para ello, obviamente, necesitamos
conocimientos de AWK; por otro lado la parte en bash, que constituye la
mayoria del esqueleto, es funcional por lo que solo serian necesarios los
retoques que el programador convenga oportunos (y los cambios etiquetados
con “#MOD_REQ#").

Antes de nada, se recomienda leer y entender el codigo esqueleto, de esta
forma podremos identificar mejor las dificultades que pueden suponer las
reglas cuando comencemos a plantearlas. Una vez hecho esto, y sabiendo los
dos lenguajes que queremos transformar, debemos pensar las estructuras que
queremos identificar, y las estructuras que queremos sustituir. Cuando
tengamos una larga lista (no necesariamente completa) de cambios pensados,
es recomendable plantearse qué cambios son parecidos (cuales podrian llevar
expresiones regulares comunes que los identifiquen), de esta forma se
aprovecharan expresiones regulares que pueden llegar a ser largas; se
recuerda que existen las subreglas, por lo que no hay problema en tener
diferentes arreglos para estructuras parecidas. Cuando tengamos una idea
clara de qué queremos modificar, con las reglas bien definidas, podemos
empezar a programar los scripts, realizando las modificaciones necesarias

tanto en la parte bash como en los archivos de configuracion ajustes_TC.cfgy
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reglas _TC.cfg. Cada AWK tiene una logica diferente por lo que vamos a

comentarla por separado:

detector_TC.sh: tenemos, en la parte de procesamiento que se ejecuta
en bucle, diferentes bucles if que comprueban si las diferentes reglas
estan activas. Para que sirva como guia estructural, se han creado dos
bucles if vacios de una supuesta regla 1y una supuesta regla 2. En caso
de que una regla esté activa, se ejecutan sus sentencias; es ahi donde
entra la l6gica de las expresiones regulares, que en caso de matchear
las diferentes alternativas usaremos la funcion de AWK log_awk, creada
para enviar las incidencias a los archivos de extension .csv, asi como la
informacion necesaria a log_TC.txt.
corrector_TC.sh: la parte mas importante del AWK de este script reside
en una funcion de AWK llamada genera_array_arreglos. Esta funcion
contiene arrays, que son inicializados a un valor; este valor es en un
primer caso una expresion regular, que por ser una cadena de
caracteres (esta situada entre comillas en vez de entre barras
inclinadas) recibe el nombre de string constant, en el otro caso es una
sustitucion de los matcheos con la expresion regular. Vamos a
centrarnos en estudiar estos arrays.
Lo primero que debemos saber es que tienen tres dimensiones, y siguen
la siguiente estructura:
arreglos[subregla][indice_subregla][tipo_cadena]=""
Donde:
o subregla es, obviamente, la subregla a la que se aplica la
expresion.
o) fndice_subregla es un nimero que utilizamos para casos en los
que una subregla requiera mas de un arreglo.
o Tipo_cadena puede ser o0 bien “regexp”, que indica que el array
almacena una expresion regular, o “replac”, que indica que el
array almacena la cadena por la que queremos sustituir el

matcheo de la expresion regular.




Estos arrays, como se puede ver en el codigo en la funcion
aplica_reglas, son pasados como argumentos a la funcion gensub. Por
ejemplo, si queremos que una subregla 0101 nos pase de un tipo bool
de lenguaje C a un tipo boolean de lenguaje Java, y ademas elimine
todos los tabuladores y los cambie por dos espacios, escribiriamos:
arreglos["0101"][O]["regexp"]="bool"
arreglos["0101"][O]["replac"]="boolean"
arreglos["0101"][1]["regexp"]="\\t"
arreglos["0101"][1]["replac"]=" "
Es importante destacar que al ser expresiones regulares de tipo string
constant, cuando escapamos un caracter con una barra, debemos
poner dos barras en vez de una. Notese también que los arreglos con
indice_subregla menor se realizan antes que los de mayor valor. Como
guia para unas primeras reglas, se han creado arrays para unas
supuestas subreglas 0101, 0102 y 0201.

Una vez configuradas las reglas (individualmente primero y mas adelante se va
incrementando el namero de reglas activas) se recomienda ejecutar la
herramienta en modo deteccion para comprobar que las expresiones regulares
encajan con las estructuras con las que deberia matchear. Una vez que la
deteccion va razonablemente bien, podemos probar a lanzar ejecuciones con
el modo deteccion-correccion los matcheos del corrector. Es conveniente que
la herramienta siga una mejora iterativa, es decir, ir anadiendo reglas poco a
poco e ir comprobando que estas funcionan correctamente; pero como dice el

refran: “cada maestrillo tiene su librillo”.

3.2.5. Cddigo de error y su significado
Como podemos ver en la funcion log_awk, tenemos diferentes niveles del texto

a imprimir en funcion de la salida que siga:

e [: texto informativo, se imprime el texto en el fichero log_TC.txt.
e TI: texto informativo, que ademas de imprimirse en el fichero log_TC.txt,

se imprime también en el terminal Unix.
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e E:textode error,se imprime en el fichero log_TC.txty en el terminal Unix,

después se abandona el script correspondiente.

Ademas en el caso de detector_TC.sh se incluyen dos niveles adicionales:

e D:seimprime la cadena de texto en el fichero informe_detector_TC.csv.

e R:seimprime la cadena de texto en el fichero reporte_TC.csv.

El nivel “E” nos indica, como hemos comentado anteriormente, que ha ocurrido
un error, por lo que abandonamos la ejecucion del script en el que se haya dado
el error y nos aparecera un mensaje de error. Este mensaje de error contiene
un codigo con el que podemos acudir a este apartado y comprobar qué significa
e incluso, en algunos casos, se nos sugieren posibles formas de solucionar el
problema. Veamos estos codigos de error, que vienen acompanados de un

pequeno mensaje:

ERROR 000 - Parametro de nivel incorrecto

Error en la funcion log de bash, el nivel que se pasa como argumento a la
funcién es desconocido. Compruebe que las funciones envian un nivel
conocido; compruebe también la funcion en el caso de que haya olvidado

programar la logica de ese nivel de texto.

ERROR 001 - Directorio scripts no encontrado

El directorio donde deben estar los archivos corrector_TC.sh, detector_TC.sh y
lib_TC.sh no se encuentra en la ruta correcta, busque el directorio o los archivos
y sitle el directorio en la misma ruta que lanzador_TC.sh. En el caso de que
encuentre los archivos pero no el directorio “scripts”, cree uno en la ruta
mencionada con ese nombre; si por el contrario no encuentra los archivos,

pruebe a descargar de nuevo la herramienta.

ERROR 002 - lib_TC.sh no existe

El archivo mencionado no se encuentra en la ruta adecuada, es decir, dentro

del directorio “scripts”. Cologue el archivo en la ruta mencionada y si no lo

encuentra pruebe a descargar de nuevo la herramienta.




ERROR 003 - Directorio “config” no encontrado

El directorio “config” no esta en la ruta adecuada. Compruebe que la ruta
coincide con la de lanzador_TC.sh; si no es asi, cree el directorio o descargue

de nuevo la herramienta.

ERROR 004 - ajustes TC.cfg no existe

El archivo ajustes_TC.cfg no se encuentra en el directorio “config”. Coloque el

archivo en la ruta mencionada y si no lo encuentra pruebe a descargar de nuevo

la herramienta.

ERROR 005 - reglas_TC.cfg no existe

El archivo reglas_TC.cfg no se encuentra en el directorio “config”. Coloque el

archivo en la ruta mencionada y si no lo encuentra pruebe a descargar de nuevo

la herramienta.

ERROR 006 - Ruta de ficheros a arreglar no especificada

La variable RUTA_FICHEROS, que puede editar en el archivo, ajustes_TC.cfg,

tiene un valor nulo, fije un directorio valido.

ERROR 007 - Ruta de ficheros a arreglar no existe

La ruta de ficheros que ha especificado en el archivo ajustes_TC.cfg no se

encuentra, compruebe que ha escrito bien la ruta.

ERROR 008 - La ruta de los ficheros a corregir no es valida

Ha fijado la ruta de los ficheros a arreglar a la misma ruta en la que se
encuentra lanzador_TC.sh. Esta ruta no se permite, pues se modificarian todos

los ficheros del directorio “salida”. Pruebe con otra ruta valida.

ERROR 009 - No se encontraron ficheros que arreglar

No se han encontrado ficheros con la extensiéon que ha especificado en la

funcién check_conf en la ruta especificada.

ERROR 010 - Variable SOBREESCRIBIR debe ser Sl o NO
La variable SOBREESCRIBIR del archivo ajustes_TC.cfg tan solo es capaz de

interpretar los valores SI o NO. Estos valores deben ir sin comillas, en

mayusculas y sin espacios.
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ERROR 011 - Variable SECUENCIA debe de ser un nimero

La variable SECUENCIA del archivo ajustes_TC.cfg debe de ser un nimero, con

el nUmero de cifras que se desee, pero sin espacios.

ERROR 012 - detector _TC.sh no existe

El archivo mencionado no se encuentra en la ruta adecuada, es decir, dentro

de la carpeta “scripts”. Coloque el archivo en la ruta mencionada y si no lo

encuentra pruebe a descargar de nuevo la herramienta.

ERROR 013 - corrector HMCC.sh no existe

El archivo mencionado no se encuentra en la ruta adecuada, es decir, dentro

de la carpeta “scripts”. Coloque el archivo en la ruta mencionada y si no lo

encuentra pruebe a descargar de nuevo la herramienta.

ERROR 014 - Parametros de ejecucion incorrectos, consulte la ayuda con -

help
Los parametros que se le han proporcionado a lanzador_TC.sh son erroneos.

Separe el parametro de la llamada con un espacio y consulte la ayuda para

comprobar los parametros disponibles.

ERROR 015 - Error en reglas_TC.cfg: las reglas deben estar a S| o NO

Las variables R”X” del archivo reglas_TC.cfg deben de ser Sl 0 NO. Se distingue

entre mayusculas y minlsculas, ademas, el valor no puede contener espacios.

ERROR 016 - DETECTOR NO FINALIZO CORRECTAMENTE

El script detector_TC.sh ha devuelto un valor distinto de cero, por lo que ha

generado un error. El error puede ser uno definido por el programador u otro

generado por el script, que se podra ver en el terminal.

ERROR 017 - Error de retorno de la funcién check_informe_det

En el script corrector_TC.sh, se llama a esta funcidon que se encuentra en
lib_TC.sh, que comprueba si los ficheros tienen errores. En caso afirmativo esta
funcion devuelve un 1y en caso negativo un O, pero en el caso de que no sea
ninguno de estos dos valores el devuelto por la funcion, se genera este error.

Revise la funcion para comprobar que no devuelve otro valor que no sea 0 o 1.




ERROR 018 - CORRECTOR NO FINALIZO CORRECTAMENTE

El script corrector_HMCC.sh ha devuelto un valor distinto de cero, por lo que ha

generado un error. El error puede ser uno definido por el programador u otro

generado por el script que se podra ver en el terminal.

3.3. Ejemplo de aplicacién: conversor de estilo de cddigo C/C++

Para comprender mejor el funcionamiento del programa se ha realizado un
ejemplo usando el esqueleto de la herramienta. Hasta ahora siempre habiamos
hablado de convertir un lenguaje de programacion en otro diferente, sin
embargo, otra de las posibles conversiones es modificar el codigo de forma que
no cambie ni su funcionamiento ni su lenguaje, sino simplemente su estilo. Esta
aplicacion es de utilidad en varios ambitos, como la ensenanza (pues permite
unificar el estilo del codigo de los alumnos, facilitando la correccion y
comparacion) o el empresarial: muchos de los proyectos informaticos tienen un
generador de cédigo, aunque no todos los programadores respetan sus

normas de estilo, por lo que ahora podemos unificar el estilo de todos ellos.

Como hemos comentado, para crear la herramienta se ha hecho uso de los
conocimientos de C/C++ adquiridos en el grado, ademas de algunas paginas
web para consultar los formalismos de dicho cédigo [11] [12]. A su vez, para
concretar el estilo que queremos obtener como resultado, se han consultado
otras fuentes en las que podemos encontrar diferentes opiniones y

justificaciones acerca de diferentes aspectos [13] [3].

3.3.1. Funcionamiento

Antes de ejecutar la herramienta con el cédigo que queremos modificar,

debemos de tener en cuenta algunas cosas importantes:

e La herramienta se debe ejecutar siempre y cuando el cédigo haya sido
precompilado con éxito, de otro modo no se garantiza el correcto
funcionamiento.

e Esrecomendable ejecutar la herramienta con “SOBRESCRIBIR”=NO, al
menos durante las primeras ejecuciones, puesto que fruto de la
conclusion a la que llegd Turing (y llegamos nosotros en el apartado 2):

al igual que es imposible que un programa B conozca si un programa A
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termina correctamente alimentando a B con A, si lamamos “modificar

“

el codigo correctamente” a “el programa acaba correctamente”,
podemos llegar a la misma conclusion.

e Como consecuencia del anterior punto, debemos compilar el coédigo una
vez ejecutado con la herramienta, de esta forma sabremos que si ahora
no compila y antes si lo hacia, hemos modificado incorrectamente el
codigo. En la misma linea, es recomendable realizar una revision visual
del cédigo (hay multitud de herramientas de comparacion de archivos
que nos hacen mas sencilla esta tarea), poniendo especial atencion a
ciertas reglas que pueden generar mas conflictos; veremos qué reglas

son mas conflictivas a continuacion.

3.3.2. Reglas implementadas

Se han implementado un total de 11 reglas, 3 de las cuales generan un reporte.
Estas reglas pueden servir de guia o ayuda para la creacion de otras similares,
gue aunque no coincida su expresion regular, se pueda mantener la estrucutra.
Las reglas se han creado con la filosofia de modificar todo lo posible sin hacer
peligrar el funcionamiento del codigo, es decir, si modificar un caso implica
dejar mal el codigo o modificar algo que no queremos modificar, descartaremos
el cambio. Puede ver en detalle las expresiones regulares empleadas en el
codigo incluido en el “Anexo Il. Conversor de estilo de codigo C/C++“. Se hara
incapie en las funciones que desempenan estas reglas, asi como los problemas
que pueden ocasionar, poniendo ejemplos de las modificaciones mas

relevantes:

Regla 1 - Regla de Identacién

Si esta regla esta activa, la herramienta edita por defecto la identacion de todas
las lineas del fichero; tan solo existe una excepcion, y es cuando una linea tiene
una regla 0103. Es una regla muy compleja, que tiene en cuenta varias
posibilidades que son frecuentes en el lenguaje C, sin embargo no es una regla
que requiera de un gran detenimiento a la hora de comprobar que la
herramienta ha funcionado correctamente y el resultado ha sido el esperado,
pues no hay cambios funcionales, tan solo de estilo. Esta regla trae consigo una

modificacion en la funcién de bash check_informe_det, que provoca que si los




ficheros no contienen errores, si esta activa esta regla se devuelva un 1. La

identacion se realiza con 4 espacios.
Modificaciones que realiza:

e Laidentacion de los switch-case. Presenta problemas cuando tenemos
un switch-case dentro de otro; por el modo en el que se ha realizado la
herramienta tiene un arreglo complicado, y al considerarlo como un
caso que se escapa de lo habitual, se ha optado por no retocarlo.

e Cuando tenemos un cout o un cin que ocupa mas de una linea, la
primera linea tendra la identacion que le corresponda, mientras que las
siguientes hasta que finalice tendran 8 espacios mas.

e Si tenemos una operacion algebraica multilinea, la primera tendra
nuevamente la identacion que le corresponde y el resto 8 mas que ella.

e Si hay una inicializacion de un array multilinea de nimeros. Puede dar
problemas en el caso de que el array sea multidimensional.

e (Cuando encontramos una llave de apertura ({), aumentamos la
identacion en 4; si encontramos una llave de cierre (}), la disminuimos
en 4. No cambiamos la identacion si tenemos una llave de cierre y una
de apertura en la misma linea. Si se da el caso de que tenemos dos
llaves de apertura y una de cierre en la misma linea, no cambiaria el
valor de la identacion; lo mismo ocurriria si tenemos dos llaves de cierre
y una de apertura.

e Sidetectamos que una linea tiene un namero de paréntesis de apertura
y de cierre diferente, y no acaba en punto y coma, identamos las
siguientes lineas con ocho espacios mas; la primera linea conserva su
identacion.

e Identa las clases, lo cual incluye anadir 4 espacios a los miembros
public, private y protected.

e Cuando tenemos varias llaves de apertura en una linea (y sélo llaves de
apertura), las separa en varias lineas.

e Cuando tenemos varias llaves de cierre en una linea (y sélo llaves de
cierre), las separa en varias lineas.

e Puede provocar un fallo en el caso de que tengamos una cadena de
caracteres en varias lineas.

Es una regla que se considera basica, ya que no activarla implica, por la I6gica
del herramienta, que la mayoria de las lineas pierdan su identacion; por lo que

se recomienda activarla siempre.
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Regla 2 - Regla de Tabulacién

Es una regla muy simple y sencilla, que no provoca fallos en el funcionamiento
del cbdigo. Si que puede provocar, sin embargo, algunos fallos de legibilidad,
puesto que un tabulador es s6lo una referencia de que queremos situar el
cursor en una casilla multiplo de 4, y nosotros lo estamos sustituyendo por 4
espacios; puede provocar también fallos si se edita el tabulador de una cadena
de caracteres. Lo Unico que realiza esta regla es sustituir cada tabulador de la

linea por 4 espacios.

Regla 3 - Regla de Bucles sin Llaves

Es, probablemente, la regla mas compleja de todas; no solo por su légica, sino
porque los cambios que realiza si que pueden conllevar fallos en el
funcionamiento. Su funcién es la de colocar las llaves en los bucles que tan
solo tienen una sentencia, en los que el programador ha optado por prescindir

de éstas.
Modificaciones que realiza:

e Coloca las llaves que faltan en los loops que tienen una sola sentencia.
Estos loops incluyen: "if (), for (;;), while (), else, else if (), do y while ();”.

e Si tenemos que colocar una llave de cierre, buscamos a ver si le
corresponde a un else, else if () o un while (); y en caso afirmativo se
coloca con un espacio detras; en caso negativo se crea una linea en
blanco justo después de la sentencia y se inserta en ella la llave de
cierre.

e Sila condicion del bucle ocupa mas de una linea, cuenta los paréntesis
y sitla la llave en el paréntesis de cierre correspondiente.

e Sila sentencia ocupa mas de una linea se busca el punto y coma que
indica su final y se coloca la llave de cierre después de ella.

e Sila sentencia se encuentra en la misma linea que el loop, pasamos la
sentencia a la siguiente linea y situamos los corchetes de apertura en
su lugar correspondiente.

e Sidentro del loop tenemos otro loop, buscamos el final del loop interno
y situamos ahi la llave de cierre. Nétese que el interno puede ser
cualquiera, incluso un if-elseif-else; también puede que el loop interno
tenga mas loops dentro de él.

Algunos ejemplos del funcionamiento:




e Cuando tenemos un bucle dentro de otro, este cuenta como una sola
sentencia, varios casos diferentes:

24 for(int i=@;i<chess_board.size();i++) 132 for(int i=@;i<chess_board.size();i++) {
for(int n=@;n<chess_board[i].size();n++) 157 for(int n=@;n<chess_board[i].size();n++) {
chess_board[i][n].reset(); 138 chess_board[i][n].reset();

11. Caso 1: lo mas sencillo

if(chess board[i][n].type == king) 443 if{chess_board[i][n].type == king) {
if(chess_board[i][n].black) 444 if({chess_board[i][n].black) {
found_bking = true; 445 found_bking = true;
else 442 ; else {
found_wking = true; 447 found_wking = true;
¥
}

12. Caso 2: tenemos varios bucles pero son if-else if-else

if(((button &1)==1)8&(flag==0)) 58 if(((button 81)==1) && (flag==0)) {
for (£=5,1=0;t<=7*90;t+=08,1i++) = for (£=5,1=0;t<=7*90; t+=98,i++) {

if(xr=t 8& x<=t4+70 && y>=5 &% y<=25) £ if(xr=t 8& x<=t+70 &% y>=5 && y<=25) [
r
i
index=1ij; 61 index=i;
flag=1; B2 flag=1;
break; 63 break;

13. Caso 3: se aplica también si tenemos varias sentencias dentro de otras

e En el caso de que la sentencia no ocupe una sola linea:

if (cinfo->out_color_components == 3) 334 if (cinfo->out_color_components == 3) [

TRACEMS4(cinfo, 1, JTRC_QUANT_3_NCOLORS, 335 TRACEMS4(cinfo, 1, JTRC_QUANT_3_NCOLORS,
total_colors, cquantize->Ncolors[8], 3 total_colors, cquantize->Ncolors[8],
cquantize->Ncolors[1], cquantize->Ncolors[2]); 327 cquantize->Ncolors[1], cquantize->Ncolors[2]);

else 3 else

TRACEMS1(cinfo, 1, JTRC_QUANT NCOLORS, total colors); TRACEMS1(cinfo, 1, JTRC_QUANT NCOLORS, total colors);

14. La sentencia dentro del bucle ocupa mas de una linea

e La condicion del bucle ocupa mas de una linea:

wez if ((long) test mac != MAX_ALLOC CHUNK || 20 if ((long) test mac != MAX_ALLOC CHUNK ||
(MAX_ALLOC_CHUNK % SIZEOF(ALIGN_TYPE)) != @) 51 (MAX_ALLOC_CHUNK % SIZEOF(ALIGN_TYPE)) != @) {
ERREXIT(cinfo, JERR_BAD_ALLOC_CHUNK); 22 ERREXIT(cinfo, JERR_BAD_ALLOC_CHUNK);

15. La condicion del bucle ocupa varas lineas

Regla 4 - Regla de Bucles

Esta regla, aunque mas sencilla que la anterior, si que tiene esa complejidad
que puede causar un error de funcionamiento. Hace referencia a aquellos loops
que tienen llave de apertura y de cierre, y coloca la llave de apertura de una
forma determinada: precedida por un espacio en blanco, justo después del

paréntesis de la condicion del loop (si la tiene) o del loop; por ejemplo:

- 0

- else_{
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Este convenio es el mismo que sigue la regla 3 a la hora de colocar las llaves.
Los loops que incluye la Regla 4 son: “if (), for (;;), while (), catch (), switch (),try,

case :, default:, else, else if (), doy while ();”.
Modificaciones que realiza:

e Aunque tengamos la llave de apertura en la misma linea, comprueba
que contenga el espacio mencionado anteriormente; si no lo tiene, lo
coloca.

e En el caso de que la condicion del loop ocupe varias lineas, buscara el
paréntesis que corresponda con el final de la condicién y lo colocara con
él.

e Se asegura de que la llave que mueve, corresponda al bucle. Por
ejemplo, si tenemos un if-else cuyo else no tiene llaves por ser de una
sola sentencia, y el if acaba en un if con corchete: podria ocurrir que la
herramienta moviera la llave de cierre del if interno al else. La
herramienta tiene estos casos en cuenta y ho mueve las llaves.

Regla 5 - Regla de Funciones

Esta regla retoca todas las funciones (que devuelven un tipo de dato conocido),
class, namespace, struct y enum, de forma que coloca la llave en la linea
siguiente a estos. Los tipos de datos conocido que pueden devolver las
funciones son: “unsigned, signed, char, auto, bool, short, long, int, float, double,
void” (incluso combinaciones de ellos, como unsigned long) y pueden ir
precedidos 0 no por const o inline. Hay que tener cuidado con esta regla, pues
siempre que hay movimientos de llaves hay peligro de modificar el

funcionamiento del programa. Por ejemplo:

Sitda un retorno de carro antes de la llave, de forma que pasa a estar en la

linea siguiente.

== wvold piece::setPiece(int p, bool blk, string i) { A void piece::setPiece(int p, bool blk, string i)

16. Movimiento de la llave en una funcion

Regla 6 - Regla de Variables

Se encarga de separar la declaracion de diferentes variables que se han
realizado en la misma sentencia seguin el mismo tipo de dato, en varias lineas,
de modo que a cada variable le corresponde una linea. Los tipos de datos que

se han incluido son: “unsigned, signed, char, auto, bool, short, long, int, float,




double” (incluso combinaciones de ellos, como unsigned long) y pueden ir

precedidos o no por const.
Modificaciones que realiza:

e Trata tanto declaraciones de varias variables en una linea como varias
lineas, es decir:
int a,b,c,

d,e;

e Si alguna de las variables ha sido inicializada, se traslada la
inicializaciéon junto con la variable a su nueva linea.

e Hay determinados casos que se han aislado y no se tratan debido a los
problemas que dan a la hora de corregirlos: cuando las variables
contienen paréntesis (porque se han inicializado con el valor que
devuelve una funcién por ejemplo) y cuando tenemos en esa linea un
comentario “monolinea” que tiene una coma en él.

e Puede dar problemas también en el caso de tener una inicializacion de
un array con llaves.

e Hay que tener precaucion con las funciones, por ejemplo:
void window::SetFont(const int iSize,

const unsigned short usStyle, const fontfamily ffFamily,

const char *cFontName) {

Puede detector la segunda linea como una declaracion en varias lineas;

se recomienda evitar este tipo de construcciones.

El mayor problema que puede dar esta regla es la incongruencia de los datos,
por lo que se recomienda que se tenga cuidado con los tipos de datos en los

que son declaradas las variables una vez separadas.

A continuacion se puede ver un ejemplo de funcionamiento:

unsigned up=8,down, unsigned down
left=6,right=2; left=6;

17. Separacion de diferentes variables de tipo unsigned

Regla 7 - Regla de Comentarios

Su funcién es la de poner los comentarios de acuerdo a un formato

determinado. Lo primero que tenemos que hacer es diferenciar entre los
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comentarios monolinea (empiezan por doble barra inclinada “//”) y los

multilinea (empiezan por “/*” y acaban en “*/”). El formato consiste en:

- Monolinea: tiene que haber al menos un espacio en blanco después de
las barras inclinadas y antes del siguiente caracter.

- Multilinea: “/*” se sitla solo en una linea, asi como “*/”. El resto del
comentario estara separado por lineas de modo que cada linea va
precedida por un asterisco.

Algunos detalles:

e Si un comentario monolinea tiene mas de dos barras inclinadas, estas
se conservan.

e Si un comentario multilinea de apertura (“/*”) o de cierre (“*/”) tiene
mas de un asterisco, se eliminan todos salvo uno.

e Si un comentario multilinea tiene mas de un espacio después de las
barras, se conservan.

e La identacion que tenian anteriormente las lineas intermedias de los
comentarios multilinea se eliminan.

e En los comentarios multilinea se anade una linea adicional por encima
y por debajo de él, esto es un pequeno fallo, pero dado que no es
considerado critico y que su arreglo complica el cédigo, se ha optado
por mantener.

Un ejemplo del funcionamiento de esta regla, para el caso de multilinea:

* See "version.h" for version info and copyright
* This file was last modified on ©5.16.1999
*/

See "version.h™ for version info and copyright
This file was last modified on ©5.16.1999
=/

B Mo

18. Ejemplo de modificacion de comentarios multilinea

Regla 8 - Regla de Operadores Légicos

Es una regla muy sencilla, que ademas no cambia el funcionamiento del
programa. Simplemente detecta un OR logico o un AND logico que no

contengan espacios a su alrededor y los anade.

Regla 9 - Regla Reporte de No Inicializacién
Nos genera un reporte cuando una linea contiene una variable que ha sido

creada pero no ha sido inicializada en su creacion.

Algunas cosas a tener en cuenta:




e [Es importante destacar que el reporte aparece siempre y cuando la
inicializacion no sea en la misma linea que la creacién, por lo que si esta
inicializada en otra linea, el reporte se generara igualmente.

e Sitenemos paréntesis en la linea, el reporte no aparecera.

e Si tenemos comentarios monolinea con una coma, el reporte no
aparecera.

e Hay que tener precaucion con las funciones, por ejemplo:
void window::SetFont(const int iSize,

const unsigned short usStyle, const fontfamily ffFamily,

const char *cFontName) {
La segunda linea puede aparecer como reporte.

Regla 10 - Regla Reporte de Longitud de Linea

Genera un reporte cuando una linea excede el tamano definido en la variable
de configuracion “LONG_MAX", que ha sido anadida en el archivo

ajustes_TC.cfg.

Regla 11 - Regla Reporte de Explicaciéon Funcional

Cuando encontramos un funcién que devuelve un tipo de dato conocido, es
decir: “unsigned, signed, char, auto, bool, short, long, int, float, double, void”
(incluso combinaciones de ellos, como unsigned long), pueden ir precedidos o
no por const o inline; que no tiene un comentario por encima de ella, se
sobreentiende que no existe explicacion funcional de esta funcion, por lo que

se genera un reporte.
Notas:

e Se ha tenido en cuenta que por encima de la funcién puedan existir
espacios ante de tener el comentario.

e Lo que en realidad se busca es, 0 un comentario monolinea o el fin de
uno multilinea (“*/”), por lo que ambos tipos de comentarios se
admiten.

e Como en todos los reportes, queda a juicio del programador si esa

funcién necesita de un comentario explicativo.
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3.3.3. Cadigos de error adicionales

Continuando con la numeracion de los cédigos de la herramienta original, se
han anadido algunos errores adicionales, como el checkeo de la nueva variable

de configuracion, e incluso algunos tratamientos sobre el AWK.

ERROR 019 - Variable LONG_MAX debe de ser un ndmero

La variable LONG_MAX del archivo ajustes_TC.cfg debe de ser un ndmero, con

el nUmero de cifras que se desee, pero sin espacios.

ERROR 020 - Error en deteccion de la regla... para el fichero...

Error generado por el AWK del detector_TC.sh cuando se embucla con una
regla. Se nos indica la regla que ha provocado el fallo y el fichero en el que ha
ocurrido. Se recomienda eliminar el fichero de la ruta a corregir y volver a pasar
la herramienta, una vez transcurra con éxito la ejecucion, se puede pasar la
herramienta al archivo problematico desactivando la regla que ha causado los

errores.

Nuevamente volvemos a mencionar el problema de la parada: no podemos
saber si un programa se detiene o no, por lo que si observamos que llevamos

demasiadas iteraciones en un bucle, salta este error y finaliza la ejecucion.

ERROR 021 - Error con la identacién del fichero... en el corrector

Error generado por el AWK del corrector_TC.sh cuando ha habido un error con
la identacion del fichero mencionado. Se recomienda revisar el fichero, pues es
posible que contenga algun fallo, en especial los loops; en caso de considerar

que el fichero esta correcto, elimine el fichero de la ruta de fichero a corregir.




4. Conclusiones

Hemos creado el esqueleto de una herramienta genérica que permite al
usuario, mediante la programacion de dos scripts en AWK, transformar el
codigo de un lenguaje de programacion en otro. Para ello se han repasado
algunas demostraciones y conceptos de la historia de la computacion, que de
una forma o de otra pueden ayudarnos a hacer mas facil esta tarea; asi, por
ejemplo, sabemos que podemos matchear y qué no con las expresiones
regulares (ayudandonos del pumping lemma) sin perder el tiempo buscando

una forma de hacerlo.

La parte correspondiente a la programacion de estos scripts requiere un
conocimiento muy elevado de los dos lenguajes, tanto del lenguaje original,
como del que queremos obtener como resultado, sin embargo, algunas de las
estructuras utilizadas en el ejemplo de implementacion, pueden servir de

referencia e incluso ser semejantes a las que pueda necesitar el usuario.
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Anexos

A continuacion se muestran los anexos correspondientes al codigo:

e Anexo I: codigo esqueleto de la herramienta.

e Anexo ll: conversor de estilo de codigo C/C++.
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ANEXO |. CODIGO ESQUELETO DE LA HERRAMIENTA

Este anexo contiene el codigo esqueleto de cada archivo de la herramienta,
estos archivos son:

e ajustes_TC.cfg
e reglas_TC.cfg

e lanzador_TC.cfg
e |ib_TC.sh

e detector_TC.sh
e corrector_TC.sh
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WN -

ajustes_TC.cfg

RUTA FICHEROS="entrada”
SOBRESCRIBIR=NO
SECUENCIA=0
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1
2

reglas_TC.cfg

R1=STI
R2=STI
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28
29
30

31
32
33

34
35
36
37

38
39
40

lanzador TC.sh

#!/bin/bash
#MOD REQ#

# CONSTANTES

# Numero de reglas que generan reporte

export NUM REG REP=3 #MOD REQ#

export MI PATH=$ (pwd)

# VARIABLES

export LIBRERIA="${MI_PATH}/scripts/lib_TC.Sh"
export LOG="log TC"

# FUNCIONES

G

FHFHFFEHFAEH
# Nombre funcién: check lib
#
# Descripcién: comprueba que lib TC.sh existe y tiene
permisos #

igsddssasssasdsaddisaadaaadisaddiaaddisasiaasdaaad iR R nddtdi
isssaEEaEEi
function check 1ib()

{
if [ -d scripts ]

then
echo "[INFO] ---- Existe directorio de scripts" >>
SLOG
if [ -f SLIBRERIA ]
then
echo "[INFO] ---- lib TC.sh existe" >> SLOG
if [ -x SLIBRERIA ]
then
echo "[INFO] ---- lib TC.sh tiene permisos
de
ejecucidn" >> SLOG
else
chmod +x SLIBRERIA
echo "[INFO] ---- Permisos otorgados a
lib TC.sh" |
tee -a SLOG
fi
else
echo "[ERROR] 002 lib TC.sh no existe" | tee -a
S$SLOG
exit 1;
fi

else
echo " [ERROR] 001 Directorio scripts no encontrado"
| tee -a
SLOG
exit 1;
fi




41
42
43
44
45

46

a7

48

49

50

51

52

53

54

55

56
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# Por si no lo hemos movido anteriormente
[ -£ SLOG ] && rm SLOG

FHA A A A A a a4
FHFFHHHAHH

# Inicio de lanzador TC.sh

#

B o o o o o o o o
FHAFFFHHHH

echo "

FHAHH A A A Attt A
#HHH#" | tee —a SLOG

echo " # Herramienta de transformacidédn de
cbdbdigo

fuente #" | tee -a S$SLOG

echo " #

#" | tee -a SLOG

echo " # Trabajo de Fin de Grado de Alvaro
Fraile

Caceres #" | tee -a SLOG

echo " # Tutores:

#" | tee -a SLOG

echo " # - Podar Cristea,
Smaranda

#" | tee —a SLOG

echo " # - Mazaeda Echevarria,
Rogelio

#" | tee —a SLOG

echo "

FHtfhH A A Attt a4t a4 At H 4444 #
#HH#H#" | tee -a SLOG

G i i i i i
#HHHFHEEAA

# Ccédigo

#

FHEH A A S
HHEHH A

check 1lib

# source nos "pasa las variables de hijo a padre"
source SLIBRERIA

# Comprobamos que todos los directorios estan creados
check dir

# Extraemos las variables de configuracién
check conft




72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91

93
94
95
96
97
98

99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112

# Convertimos los archivos a tratar en formato UNIX
dos2unix -k -g

# Comprobamos que los scripts tienen permisos de ejecucidn

check perm

# Comprobamos que los parametros de ejecucidn son correctos

check param

# Obtenemos las reglas activas
check reglas

# Creamos el directorio de la secuencia actual
crea dir seq

if [[ $1 == "D" 1]
then

log "La herramienta finalizd correctamente" "TI"
elif [[ == "DC" 1]
then

log "La herramienta finalizdé correctamente"™ "TI"

log "Los ficheros modificados se encuentran en
${RUTA7CORREGIDOS}" "TI"

elif [[ == "R" ]]
then
for (( i=1; 1 <= (S{#regla[*]} - ); i++
do
regla[$i]=0
done
log "Reglas de correccién desactivadas" "TI"
log "La herramienta finalizé correctamente" "TI"
fi
exit 0;

))
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27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

38
39

lib_TC.sh

S
ks S S S e E
# Inicio de lib TC.sh

#
Attt
At

# CONSTANTES

export CONFIG="S{MI PATH}/config"

export CFG_AJUSTES="${CONFIG}/ajusteS_TC.Cfg"

export CFG REGLAS="S{CONFIG}/reglas TC.cfg"

export CORRECTOR="S{MI PATH}/scripts/corrector TC.sh"
export DETECTOR="${MI_PATH}/Scripts/detector_TC.sh"
export SALIDA="${MI_PATH}/Salida"

export ENTRADA=”${MI_PATH}/entrada"

# VARIABLES

export REPORTE="reporte TC"

export INFORME DET="informe detector TC"
export RUTA FICHEROS=""

export SOBRESCRIBIR=""

export WORKSHOP=""

export SECUENCIA=""

export regla

G
FRAFESFAAS

# Nombre funcidén: log
#
# Descripcidén: imprime la cadena que recibe en el
fichero #
# correspondiente segun el nivel del texto a imprimir
#
# Argumentos: $1 --> cadena a imprimir
#
¥ $2 --> Nivel del texto
#
# I --> Informacidén en log
#
# TI -> Informacidén en terminal e log
#
# E --> Error
#

FHtfhd A At A At b4t 4 A4 At a At d 444444
FHHffda4H4
function log()
{
case $2 in
HIH)
# Pinta en log TC.txt

echo "[INFO] ----" S1 >> SLOG

rs
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"TI")
# Pinta en log TC.txt y en el terminal
echo "[INFO] ----" 51 | tee -a SLOG
"E")
# Pinta en log TC.txt y en el terminal
echo "[ERROR]" £1 | tee -a SLOG

exit 1;
*)
# Error en el parametro
echo " [ERROR] 000 Parametro de nivel
incorrecto" |

tee -a SLOG
exit 1;
esac

}

iggddssasssasdsaddisaadsaadisaddiaaddisasiaaadaaad iR nnndtdi
issaaEEaddi

# Nombre funcidén: ayuda lanz

#
# Descripcidén: muestra los posibles parametros de
ejecucidn #

i o
IR SRk
function ayuda lanz()

{

log "Parédmetros de ejecucidn admitidos:" "I"

echo " D --> Solo deteccidén"

echo " DC --> Deteccidén y correccidén"
echo " R --> Solo reportes de warnings"
echo " --help --> Ayuda"

}

G

FHEHFHFEHEA

# Nombre funcién: check dir
#

# Descripcidén: comprueba la existencia de directorios
#

S i i i
#HHHF A
function check dir()
{
if [ -d SENTRADA ]
then
log "Existe directorio de entrada" "I"
else
log "Directorio de entrada creado" "TI"
mkdir SENTRADA
fi




83

84 if [ -d S$SALIDA ]

85 then

86 log "Existe directorio de salida" "I"

87 else

88 log "Directorio de salida creado" "TI"

89 mkdir $SALIDA

90 fi

91

92 if [ -d SCONFIG ]

93 then

94 log "Existe directorio de configuracién" "I"

95 if [ -f SCFG AJUSTES ]

96 then

97 log "ajustes TC.cfg existe" "I"

98 else

99 log "004 ajustes TC.cfg no existe" "E"

100 fi

101 if [ -f $CFG_REGLAS ]

102 then

103 log "reglas TC.cfg existe"™ "I

104 else

105 log "005 reglas TC.cfg no existe" "E"

106 fi B

107 else

108 log "003 Directorio config no encontrado" "E"

109 fi

110 }

111

112 A R R R R R R
FHEHHE SR

113 # Nombre funcién: check conf

#

114 # Descripcién: extrae las variables necesarias del fichero
de conf #

115 #dddFdda st A F A AR R AR R R AR R AR
FHEHHE A

116  function check conf ()

117 |

118 . $CFG_AJUSTES

119 if [ -z $RUTA FICHEROS ]

120 then

121 log "006 Ruta de ficheros a modificar no
especificada™ "E"

122 else

123 if [ -d $RUTA FICHEROS ]

124 then

125 log "Ruta de ficheros a modificar:
S { RUTA FICHEROS}"
|'TI "

126 if [[ $MI_PATH != $RUTA FICHEROS ]]

127 then

128 WORKSHOP=§ (find S{RUTA FICHEROS} =
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149
150
151
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_

#MOD_ REQ#
if [[ -z SWORKSHOP ]]
then
log "009 No se encontraron
ficheros que
modificar" "E"
else
n fich=$(find ${RUTA FICHEROS) -
#MOD_REQ#
log "${n fich} fichero(s) a
modificar
encontrado(s)" "TI"
fi
else
log "008 La ruta de los ficheros a
modificar no
es valida" "E"
fi
else
log "007 Ruta de ficheros a modificar no
existe" "E"
fi
fi
if [[ $SOBRESCRIBIR == "SI" ]]
then

log "Sobreescritura de archivos activada" "TI"

log ":;Seguro que quiere SOBRESCRIBIR los
archivos?" "TI"

log "Escriba NO para abandonar o cualquier otra
cadena para

continuar" "TI"
read respuesta
log "Escribidé: ${respuesta}" "I"
if [[ Srespuesta == "NO" ]]
then
log "Operacidédn cancelada, abandonando
herramienta"
HTI"
exit 2
fi
elif [[ $SOBRESCRIBIR == "NO" ]]
then
log "Sobreescritura de archivos desactivada" "TI"
else

log "010 Variable SOBRESCRIBIR debe ser SI o NO"
"E"
fi
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164
165
166
167

168
169

170
171
172
173

174
175
176
177
178

179
180
181

182
183
184
185
186
187
188
189

190
191
192

193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203

204
205

if [[ S$SSECUENCIA =~ ~[0-9]+5 1]
then
log "Patrdédn de secuencia OK" "I"
SECUENCIA=S ( (SSECUENCIA + 1))
log "Numero de secuencia actualizado a
S{SECUENCIA}" "TI"
rm $CFG_AJUSTES
echo "RUTA_FICHEROS=\""$RUTA;FICHEROS"\"" >>
$CFG_AJUSTES
echo "SOBRESCRIBIR="$SOBRESCRIBIR >> $CFG_AJUSTES
echo "SECUENCIA="SSECUENCIA >> $CFG_AJUSTES
else
log "011 Variable SECUENCIA debe de ser un
namero" "E"
fi

}

igsddssasdsasdsaddiaaadaaadisasdiaaddisasiaaadaaad iR nnndddi
igaaaEEaE L

# Nombre funcién: check perm
#

# Descripcidén: comprueba que los scripts tienen permisos
#

A A ARSI AAAIF AR FAFFFFFA
A0 3 9 9 4 4 9
function check perm()
{
if [ -f $DETECTOR ]
then
log "detector TC.sh existe™ "I"
if [ -x $DETECTOR ]

then
log "detector TC.sh tiene permisos de
ejecucién” "IN
else
chmod +x SDETECTOR
log "Permisos otorgados a detector TC.sh"
npe
fi
else
log "012 detector TC.sh no existe" "E"
fi
if [ -f SCORRECTOR ]
then
log "corrector TC.sh existe" "I"
if [ -x $CORRECTOR ]
then
log "corrector TC.sh tiene permisos de
ejecucién” "I
else

chmod +x S$SCORRECTOR
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log "Permisos otorgados a corrector TC.sh"
np
fi
else
log "013 corrector TC.sh no existe" "E"
fi

FHEHH A R
FHEHHEH S

# Nombre funcidén: check param

#
# Descripcidén: comprueba que los parametros del lanzador
son OK #
# Argumentos: $1 --> $1 de ejecucidn

#
# $2 --> S$# numero de parametros de
ejecuciodn #

FHAFHH AR A
FHAHHHEHAA
function check param()
{
if [[ $2 == "1" 1]
then
log "Numero de parametros de ejecucidédn correctos"
"I"
case $1 in
"D")
log "Lanzador en modo deteccidn"™ "TI"
"DC")
log "Lanzador en modo deteccidn vy
correccidén™ "TI"
”R”)
log "Lanzador en modo reportes " "TI"
"——help")
log "Ayuda solicitada en ejecucidédn" "TI"
ayuda lanz
exit 1;
*) r s
log "014 Parédmetros de ejecucidn
incorrectos,
consulte la ayuda con —--help" "E"
esac
else
log "014 Parédmetros de ejecucidn incorrectos,
consulte la




ayuda con —--help" "E"

247 fi

248 }

249

250  HHHAEH AR R R R
HHFHH A

251 # Nombre funcién: check reglas

#

252 # Descripcidn: extrae las variables necesarias del fichero
de conf #

253 AR R R R
HHEHH AR LA

254  function check reglas()

255 {

256 i=0

257 for r in $(cat ${CFG_REGLAS})

258 do

259 i=$((S1i + 1))

260 if [[ $r =~ R[0-9]+\=NO& 1]

261 then

262 regla[$i]=0

263 elif [[ Sr =~ R[0-9]+\=SIS% 1]

264 then

265 regla[$i]=1

266 log "Regla S${i} activa" "TI"

267 else

268 log "015 Error en reglas TC.cfg: las reglas
deben
estar a SI o NO" "E"

269 fi

270 done

271 }

272

273 A R A R A R R A
HHHHFAEEEA

274 % Nombre funcidén: crea dir seq

#

275 # Descripcidén: crea el directorio con la secuencia
correspondiente #

PAACINNNE E 8 8 R

HHEHH S

277 function crea dir seq()

278 {

279 # Directorio de la salida para esta secuencia

280 export SAL SEQ="${SALIDA}/${SECUENCIA}"

281

282 # Sobreescribimos en caso de que ya haya una carpeta
con la
secuencia actual

283 [ -d $SAL SEQ ] && rm -rf $SAL SEQ && log "Directorio
de salida
sobreescrito (n°® de secuencia repetido)" "TI"

284
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# Creamos el directorio donde se guardaran los
archivos
mkdir $SSAL SEQ

# Movemos el log a su nueva ubicacidn
[ -£ SLOG ] && mv SLOG
"${SALisEQ}/${LOG}7${SECUENCIA}.txt"

# Incluimos el PATH en el nombre de los archivos
LOG="${SALisEQ}/${LOG}7${SECUENCIA}.txt"
INFORME_DET=”${SAL7$EQ}/${INFORMEiDET}7${SECUENCIA}.CS
V"
REPORTE="${SALisEQ}/${REPORTE}7${SECUENCIA}.CSV"

}

FHAFHF AR HA A A
FHAHHH A
# Nombre funcidén: crea dir correg
#
# Descripcién: crea los directorios de la ruta de ficheros
escogida #
FHAH A
FHAHHHEHAA
function crea dir correg
{
if [[ SSOBRESCRIBIR == "SI" ]]
then
RUTA_CORREGIDOS=$RUTA_FICHEROS"7copy"
mkdir $RUTA CORREGIDOS
log "Directorio ${RUTA_CORREGIDOS} creado”™ "I"

for i in SWORKSHOP

do
fich="${i#${RUTAﬁFICHEROS}}"
dir="S{fich%/*}"

mkdir -p "${RUTA CORREGIDOS}/${dir}"

done

elif [[ $SOBRESCRIBIR == "NO" ]]

then
export CORREGIDOS="S${SAL SEQ}/corregidos”
mkdir SCORREGIDOS
log "Directorio ${CORREGIDOS} creado" "I"
export ORIGINALES="S{SAL SEQ}/originales”
mkdir SORIGINALES
log "Directorio ${ORIGINALES} creado" "I"

for i in SWORKSHOP

do
fich="${i#${RUTA FICHEROS}}"
dir="Ss{fich%s/*}"

mkdir -p "S${CORREGIDOS}/S{dir}"




331
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mkdir -p "S${ORIGINALES}/S{dir}"
cp -ra "S{ORIGINALES}S${fich}"
done

RUTA CORREGIDOS=
fi
}

FHAH A A S A
FHAFHHHHESA
# Nombre funcidén: check informe det

#
# Descripcidén: comprueba que el informe del detector trae
al menos #

# 1 error

#
S i i o o o o o o
FHAFFFFHHHH

function check informe det
{
if [[ $(cat S{INFORME DET}) =~ [0-9] 1]
then
log "Los ficheros contienen errores" "TI"
return 1
else
log "Los ficheros no contienen errores" "TI"
return 0
fi

}

# FUNCIONES

export -f log

export -f ayuda lanz
export -f check dir
export -f check conf
export -f check perm
export -f check param
export -f check reglas
export -f crea dir seq
export -f crea dir correg
export -f check informe det
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detector TC.sh

S
ik E eSS e L
# Inicio de detector TC.sh

#
S
At

log "INICIALIZANDO DETECTOR"™ "TI"

echo "Fichero;Linea;Regla; Subregla”™ >> $INFORME_DET
echo "Fichero;Linea;Regla;Regla Reporte;Incidencia" >>
SREPORTE

awk -b -v reporte=$REPORTE -v informe det=$INFORME DET -v
fich_log=$LOG -v reglas="S${reglal[*]}" -v

num_reg rep=$NUM REG_REP '

FHfHhH A A A
FHHHHHHHHH

# Nombre funcién: log awk
#
# Descripcidén: imprime la cadena que recibe en el
fichero #
# correspondiente segun el nivel del texto a imprimir
#
# Argumentos: texto --> cadena a imprimir
#
# nivel --> Nivel del texto
#
# I --> Informacidén en log
#
# TI -> Informacidén en terminal e log
#
# ID -> Arreglos en
informe detector.csv #
# R --> Reporte generado por regla
#

G
FRAFESFHAS

function log awk (texto,nivel)

{

if (nivel == "I") {
# Pinta en log TC.txt
print "[INFO] ---- " texto >> fich log
} else if (nivel == "TI") {
# Pinta en log TC.txt y en el terminal
print "[INFO] ---- " texto >> fich log
print " [INFO] ---- " texto
} else if (nivel == "E") {

# Pinta en log TC.txt y en el terminal
print " [ERROR]" texto >> fich log
print "[ERROR]" texto
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36 exit 1

37 } else if (nivel == "D") {

38 # Pinta en informe detector TC.csv

39 print texto >> informe det

40 } else if (nivel == "R") {

41 # Pinta en reportes TC.csv

42 if (texto ~ /~[™; 1+ (%145 070 1+:1:8/) A

43 texto=texto ""

44 }

45 print texto >> reporte

46 }

47 }

48

49

50 BEGIN{

51 # Las reglas a 1 y 0 estéan en regla

52 n reglas=split (reglas,regla,” ")

53

54 # Inicializamos el array con lo errores de cada regla

55 for (i in regla) {

56 n _errores[i]=0

57 }

58 n errores totales=0

59 }{

60

61 FHEH AR R R
HHEHH AR AR

62 # REGLA 1
#

63 FHAHH A AR AR
HHEEHHH RS

64 if (regla[l] == 1) {

65

66 }

67

68 G i
#HHHF AR ASAEEA

69 # REGLA 2
#

70 G i i
HHEEHHH RS

71 if (regla[2] == 1) {

72

73 }

74

75 }

76 END {

77 log awk ("Estadisticas de deteccidn","TIM)

78 for (i=1; i <= n reglas; i++) {

79 if (regla[i] == 1) {

80 if (i <= n_reglas-num reg rep) {

81 log _awk ("N° errores regla " i ": "

n _errores[i],"TI")
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83

84
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} else {
log awk ("N° reportes regla

\AJ LL n

i
n_errores[i],"TI")
}
n_errores_totales+=n errores[i]
}
}

log awk ("N° errores totales: " n errores totales,"TI")
} ' SWORKSHOP

err detector=§?

if [[ $err_detector == 1]
then

log "DETECTOR FINALIZO SIN INCIDENCIAS"™ "TI"
else

log "016 DETECTOR NO FINALIZO CORRECTAMENTE" "E"
fi
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corrector TC.sh

isssasssddasaadsdddassadsdddasaaadddddsaadandiianaaan R di
A E A

# Inicio de corrector TC.sh

#

ks siasaaas i iasaaad iR iR
GRS E R R

export RUTA CORREGIDOS=""
crea dir correg

check informe det
ret corrector=§?

if [[ $ret_corrector == 1]
then
log "INICIALIZANDO CORRECTOR"™ "TI"
elif [[ $ret_corrector == 0 ]]
then
log "ABANDONANDO CORRECTOR" "TI"
return
else
log "017 Error de retorno de la funcidn
check informe det" "E"
fi

awk -b -v informe det=$INFORME DET -v fich 1og=$LOG -v

ruta corregidos=$RUTA CORREGIDOS -v

ruta ficheros=$RUTA_ FICHEROS '

FHtfhH At A Attt a4t ##
FHHfhdH4H4

# Nombre funcidén: genera array arreglos
#
# Descripcidn: genera un array con las expresiones de
matcheo #
# y sustitucidédn de cada subregla
#

FHAH A R A
FHAEHHHEHEAA
function genera array arreglos()
{

FHASH S H AR
FHAHHHHEA
#H

# REGLA 1

#

FHASH AR

FHAHH SRS

=nmmn

arreglos["0101"][0] ["regexp"]=

arreglos["0101"][0] ["replac"]=""
arreglos["0101"][1] ["regexp"]=""
arreglos["0101"][1] ["replac"]=""




38
39
40
41
42

43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56

57

Transformacion de codigo fuente basada en el lenguaje awk de unix

arreglos["0102"] [0] ["regexp"]=""
arreglos["0102"][0] ["replac"]=""

sttt
FHeF S SRS
# REGLA 2
i
s s s s s s SRR R
FHEFFHFFAREA

arreglos["0201"][0] ["regexp"]=""
arreglos["0201"][0] ["replac"]=""
arreglos["0201"][1] ["regexp"]=""
arreglos["0201"][1] ["replac"]=""

}
igsddssasdsasdsaddisaadaaadisasdiaasdiaasiaaadaaadinas i nnndtdi
s s s EEaE L

# Nombre funcién: log awk
#
# Descripcidén: imprime la cadena que recibe en el
fichero #
# correspondiente segun el nivel del texto a imprimir
#
# Argumentos: texto --> cadena a imprimir
#
# nivel --> Nivel del texto
#
# I --> Informacidén en log
#
# TI -> Informacidén en terminal e log
#

iggddssasdsasdssddisaadasadisasiaaddisasiaaadaaad iR naddtti
iggssEEas L

function log awk (texto,nivel)

{

if (nivel == "I") {
# Pinta en log.txt
print "[INFO] ---- " texto >> fich log
} else if (nivel == "TI") { B
# Pinta en log.txt y en el terminal
print "[INFO] ---- " texto >> fich log
print " [INFO] ---- " texto
} else if (nivel == "E") {

# Pinta en log.txt y en el terminal
print " [ERROR]" texto >> fich log
print " [ERROR]" texto

exit 1

G
iggsdEEad L
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# Nombre funcidn: carga informe detector
#
# Descripcién: carga el informe del detector en un array
#
FHE A A R A R AR AT RS
R E R R R
function carga informe detector()
{
getline error < informe det
fichero anterior=""
linea anterior=""

while (getline error < informe det) {
split (error,err campos,'";")
fichero=err campos([1]
linea=err campos|[2]
subregla=err campos[4]
contador arreglos=0

if (fichero in array errores && linea in
array errores[fichero]) {
contador arreglos=length(array errores[fichero] [linea]
)
}

fichero anterior=fichero
linea anterior=linea

array errores|[fichero] [linea] [contador arreglos]=
subregla
}
close (informe det)
}
B o oo o
FHAF A

# Nombre funcién: aplica reglas
#
# Descripcidén: modifica la linea del fichero aplicando
la #
# subregla correspondiente
#
# Argumentos: linea --> linea a tratar
#
# fichero --> fichero al que pertenece la
linea #
# num linea --> numero de linea de linea
#

G
FRAFESAFAAA

function aplica reglas(linea, fichero, num linea)

{

linea fix[l]=linea

if (fichero in array errores && num linea in
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array errores|[fichero]) {
for (num subreglas in
array errores|[fichero] [num linea]) {
subregla =
array errores|[fichero] [num linea] [num subreglas]
if (subregla in arreglos) {

for (indice subregla in

arreglos([subreglal]) {

linea fix[1l] =
gensub (arreglos[subreglal [indice subregla] ["regexp"],
arreglos[subregla] [indice subregla]l ["replac"], "g",

linea fix[1])
}
} else {
log awk ("Subregla " subregla " no
definida en
corrector","TI")

}

n_correcciones++

}
split(linea fix[1],linea fix,"\n")

}
for (ind in linea fix) {

escribe linea(linea fix[ind], fichero)
delete linea fix[ind]

}
iggddssasdsasdssddisaadaaadisaddiaaddisasiaasdaaadiaas i Raddtni

A HH A
# Nombre funcidén: escribe linea
#
# Descripcién: escribe la linea en el fichero
correspondiente #
# Argumentos: linea --> linea a escribir
#
# fichero --> fichero en el que escribir
#
# identacion --> numero de espacios de
identacién #

FHtfhd At A At A A A4 A4 At a4 44444
FHHfhdH444
function escribe linea(linea, fichero)
{
sub (ruta_ ficheros"\\/","", fichero)
fichero=ruta corregidos"/"fichero

if (linea !~ /~\s* NO-IMPRIMIR $/) ({
if (linea ~ /_ELIM-RETORNO /) {
sub (/\s* ELIM-RETORNO /," ",linea)
printf "%s" , linea >> fichero
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} else {
print linea >> fichero

}
}

BEGIN {
n_correcciones=0

carga_informe detector()
genera array arreglos()
}H
aplica reglas ($0, FILENAME, FNR)
}

END {

log awk ("Se han realizado un total de " n correcciones

correcciones","TI")
}' SWORKSHOP

ret corrector=§?

if [[ $ret_corrector == 1]

then
log "CORRECTOR FINALIZO SIN INCIDENCIAS"™ "TI"
if [[ $SOBRESCRIBIR == "SI" ]]
then

rm -rf $RUTA_ FICHEROS
log "${RUTA FICHEROS} eliminado" "I"
mv $RUTA;CO§REGIDOS $RUTA_FICHEROS
log "S{RUTA CORREGIDOS} es ahora
S{RUTA FICHEROS}" "I"
B RUTA_CORREGIDOS=$RUTA_FICHEROS
fi
else
log "018 CORRECTOR NO FINALIZO CORRECTAMENTE"
fi

"E"
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ANEXO 1. CONVERSOR DE ESTILO DE CODIGO C/C++

Este anexo contiene el codigo de cada archivo de la herramienta,
correspondiente a la implementacion del conversor de estilo de C/C++, estos
archivos son:

e ajustes_TC.cfg
o reglas_TC.cfg

e lanzador_TC.cfg
e |ib_TC.sh

e detector_TC.sh
e corrector_TC.sh
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ajustes_TC.cfg

RUTA FICHEROS="entrada/correg orig"
SOBRESCRIBIR=NO

LONG MAX=120

SECUENCIA=131
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e

POOO~NOOITAWN R

reglas_TC.cfg

R1=STI
R2=STI
R3=SI
R4=STI
R5=S1
R6=SI
R7=SI
R8=SI
R9=STI
R10=SI
R11=ST
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lanzador TC.sh

#!/bin/bash
#MOD REQ#

# CONSTANTES

# Numero de reglas que generan reporte

export NUM REG REP=3 #MOD REQ#

export MI PATH=$ (pwd)

# VARIABLES

export LIBRERIA="${MI_PATH}/scripts/lib_TC.Sh"
export LOG="log TC"

# FUNCIONES

G

FHFHFFEHFAEH
# Nombre funcién: check lib
#
# Descripcién: comprueba que lib TC.sh existe y tiene
permisos #

igsddssasssasdsaddisaadaaadisaddiaaddisasiaasdaaad iR R nddtdi
isssaEEaEEi
function check 1ib()

{
if [ -d scripts ]

then
echo "[INFO] ---- Existe directorio de scripts"
>> SLOG
if [ -f SLIBRERIA ]
then
echo "[INFO] ---- lib TC.sh existe" >> $LOG
if [ -x SLIBRERIA ]
then
echo "[INFO] ---- lib TC.sh tiene
permisos de ejecucidn" >> SLOG
else
chmod +x SLIBRERIA
echo "[INFO] ---- Permisos otorgados a
lib TC.sh" | tee -a SLOG
fi
else
echo "[ERROR] 002 lib TC.sh no existe" | tee
-a S$LOG
exit 1;
fi
else
echo "[ERROR] 001 Directorio scripts no
encontrado”™ | tee —a $SLOG
exit 1;
fi

}

# Por si no lo hemos movido anteriormente
[ -£f SLOG ] && rm SLOG
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B o o o o o o o o o
FHFFHHHAHH
# Inicio de lanzador TC.sh

#
SRR R
FHAFHFHHHH

echo "
FHAHH A Attt A
#HH#H" | tee -—a SLOG
echo " # Herramienta de transformacidn de
cdédigo fuente #" | tee -a SLOG
echo " #
#" | tee —a SLOG
echo " # Ejemplo de aplicacidén: cdbdigo C/CH++
#" | tee —a SLOG
echo " # a cbdbdigo C/C++ con un
estilo concreto #" | tee -a SLOG
echo " #
#" | tee —a SLOG
echo " # Trabajo de Fin de Grado de Alvaro
Fraile Caceres #" | tee -a SLOG
echo " # Tutores:
#" | tee —a SLOG
echo " # - Podar Cristea,
Smaranda #" | tee -a SLOG
echo " # - Mazaeda Echevarria,
Rogelio #" | tee -a SLOG
echo "

B o o o
#HH44" | tee -a SLOG

FHEH A A R
#HHHFHEEAA
# Ccédigo

#
G i i i i
#HHHFHEEAA

check 1lib

# source nos "pasa las variables de hijo a padre"
source SLIBRERIA

# Comprobamos que todos los directorios estan creados
check dir

# Extraemos las variables de configuracién
check cont

# Convertimos los archivos a tratar en formato UNIX
dos2unix -k —-g SWORKSHOP
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# Comprobamos que los scripts tienen permisos de ejecucidn
check perm

# Comprobamos que los parametros de ejecucidn son correctos
check param

# Obtenemos las reglas activas
check reglas

# Creamos el directorio de la secuencia actual
crea dir seq

if [[ $1 == "D" 1]
then
log "La herramienta finalizd correctamente" "TI"
elif [[ == "DC" ]]
then
log "La herramienta finalizd correctamente”™ "TI"
log "Los ficheros modificados se encuentran en
S {RUTA CORREGIDOS}™ "TI"
elif [[ §1 == "R" 1]
then
for (( i=1; i <= (S{#regla[*]} - ); i++ )
do
regla[$i]=0
done
log "Reglas de correccidédn desactivadas" "TI"
log "La herramienta finalizdé correctamente" "TI"
fi
exit 0;
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lib_TC.sh
FHAHE A AR R A R 4

ks S S S e E
# Inicio de lib TC.sh

#
Attt
At

# CONSTANTES

export CONFIG="S{MI PATH}/config"

export CFG_AJUSTES="${CONFIG}/ajusteS_TC.Cfg"

export CFG REGLAS="S{CONFIG}/reglas TC.cfg"

export CORRECTOR="S{MI PATH}/scripts/corrector TC.sh"
export DETECTOR="S${MI PATH}/scripts/detector TC.sh"
export SALIDA="${MI_PATH}/Salida"

export ENTRADA=”${MI_PATH}/entrada"

# VARIABLES

export REPORTE="reporte TC"

export INFORME DET="informe detector TC"
export RUTA FICHEROS=""

export SOBRESCRIBIR=""

export LONG MAX=""

export WORKSHOP=""

export SECUENCIA=""

export regla

G
FRAFESFAAS

# Nombre funcidén: log
#
# Descripcidén: imprime la cadena que recibe en el
fichero #
# correspondiente segun el nivel del texto a imprimir
#
# Argumentos: $1 --> cadena a imprimir
#
¥ $2 --> Nivel del texto
#
# I --> Informacidén en log
#
# TI -> Informacidén en terminal e log
#
# E --> Error
#

FHtfhd A At A At b4t 4 A4 At a At d 444444
FHHffda4H4
function log()
{
case $2 in
HIH)
# Pinta en log TC.txt

echo "[INFO] ----" S1 >> SLOG

rs
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"TI")
# Pinta en log TC.txt y en el terminal
echo "[INFO] ----" 51 | tee -a SLOG
"E")
# Pinta en log TC.txt y en el terminal
echo "[ERROR]" £1 | tee -a SLOG

exit 1;
*)
# Error en el parametro
echo " [ERROR] 000 Parametro de nivel
incorrecto" | tee -a SLOG

exit 1;
HH
esac

}

igsddssasssasdsaddisaadaaadisaddiaaddisasiaaadaaad iR inaddtdi
issaaEEaddi

# Nombre funcién: ayuda lanz

#
# Descripcidén: muestra los posibles parametros de
ejecucidn #

G
FRAEFHSFAAS

function ayuda lanz()

{

log "Parédmetros de ejecucidn admitidos:" "I"

echo " D --> Solo deteccidén"

echo " DC --> Deteccidén y correccidédn"
echo " R --> Solo reportes de warnings"
echo " --help --> Ayuda"

}
G i

FHEHFHFEHEA

# Nombre funcién: check dir
#

# Descripcidn: comprueba la existencia de directorios
#

FHEHHFH S AR AR R R
#HHHF A
function check dir()
{
if [ -d SENTRADA ]
then
log "Existe directorio de entrada" "I"
else
log "Directorio de entrada creado" "TI"
mkdir SENTRADA
fi
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if [
then

else

fi

if [
then

else

fi
}

-d $SALIDA ]
log "Existe directorio de salida™ "I"
log "Directorio de salida creado™ "TI"

mkdir SSALIDA

-d $CONFIG ]

log "Existe directorio de configuracién"
if [ -f SCFG_AJUSTES ]

then
log "ajustes TC.cfg existe" "I"
else
log "004 ajustes TC.cfg no existe" "E"
fi
if [ -f SCFG_REGLAS ]
then
log "reglas TC.cfg existe" "I"
else
log "005 reglas TC.cfg no existe" "E"
fi B
log "003 Directorio config no encontrado" "E"

"I"

igsddssasdsasdssddisaadaaadisasdiaasdisasiaaadaaad iR naRdtti

iggssEEaE L
#
#

# Descripcién:

de conf #

Nombre funcién: check conf

extrae las variables necesarias del fichero

G

FRAFESFAAS

function check conf()

{

$CFG_AJUSTES

if |
then

-z SRUTA FICHEROS ]

log "006 Ruta de ficheros a modificar no

especificada™ "E"

else

if [ -d $RUTA FICHEROS ]
then
log "Ruta de ficheros a modificar:

${RUTA FICHEROS}" "TI"

if [[ $MI_PATH 1= $RUTA;FICHEROS 11
then

WORKSHOP=$(find ${RUTA FICHEROS} -
iname "*.c" —-or -iname "*.cpp" -or -iname "*.h" -or -iname

"* . hpp") #MOD REQ#
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if [[ -z SWORKSHOP ]]
then
log "009 No se encontraron
ficheros que modificar" "E"
else
n fich=$(find ${RUTA_FICHEROS} -
iname "*.c" -or -iname "*.cpp" -or -iname "*.h" -or -iname
"*.hpp" | we -1) #MOD REQ#
log "${n fich} fichero(s) a

modificar encontrado(s)"™ "TI"
fi
else
log "008 La ruta de los ficheros a
modificar no es valida" "E"
fi
else

log "007 Ruta de ficheros a modificar no
existe™ "E"

fi
fi
if [[ $SOBRESCRIBIR == "SI" ]]
then
log "Sobreescritura de archivos activada" "TI"

log ":;Seguro que quiere SOBRESCRIBIR los
archivos?" "TI"
log "Escriba NO para abandonar o cualguier otra
cadena para continuar" "TI"
read respuesta
log "Escribidé: ${respuesta}" "I"
if [[ Srespuesta == "NO" 1]
then
log "Operacidén cancelada, abandonando
herramienta™ "TI"
exit 2
fi
elif [[ $SOBRESCRIBIR == "NO" ]]
then
log "Sobreescritura de archivos desactivada" "TI"
else
log "010 Variable SOBRESCRIBIR debe ser SI o NO"
nEn
fi

if [[ SLONG MAX =~ ~[0-9]+§ 1]
then
log "Patrdén de longitud méxima OK"™ "I
else
log "019 Variable LONG MAX debe de ser un numero"
nEn
fi

if [[ S$SECUENCIA =~ ~[0-9]+5 1]




171
172
173
174

175
176

177
178
179
180
181

182
183
184
185
186

187
188
189

190
191
192
193
194
195
196
197

198
199
200

201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211

212
213

then
log "Patrdén de secuencia OK" "I"
SECUENCIA=S ( (SSECUENCIA + 1))
log "Numero de secuencia actualizado a
S{SECUENCIA}" "TI"
rm $CFG_AJUSTES
echo "RUTA_FICHEROS=\""$RUTA;FICHEROS"\"" >>
$CFG_AJUSTES
echo "SOBRESCRIBIR="$SOBRESCRIBIR >> $CFG_AJUSTES
echo ”LONGiMAX:”$LONG_MAX >> $CFG_AJUSTES
echo "SECUENCIA="SSECUENCIA >> $CFG_AJUSTES
else
log "011 Variable SECUENCIA debe de ser un
namero" "E"
fi

}

igsddssasdsasdsaddiaaadaaadisasdiaaddisasiaaadaaad iR nnndddi
igaaaEEaE L

# Nombre funcién: check perm
#

# Descripcidén: comprueba que los scripts tienen permisos
#

A A ARSI AAAIF AR FAFFFFFA
A0 3 9 9 4 4 9
function check perm()
{
if [ -f $DETECTOR ]
then
log "detector TC.sh existe™ "I"
if [ -x $DETECTOR ]
then
log "detector TC.sh tiene permisos de
ejecucién” "IN
else
chmod +x SDETECTOR
log "Permisos otorgados a detector TC.sh"
npe
fi
else
log "012 detector TC.sh no existe" "E"
fi

if [ -f SCORRECTOR ]
then
log "corrector TC.sh existe" "I"
if [ -x SCORRECTOR ]
then
log "corrector TC.sh tiene permisos de
ejecucién” "I
else
chmod +x SCORRECTOR




214

215
216
217
218
219
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224
225
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240
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255
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log "Permisos otorgados a corrector TC.sh"
np
fi
else
log "013 corrector TC.sh no existe" "E"
fi

FHEHH A R
FHEHHEH S

# Nombre funcidén: check param

#
# Descripcidén: comprueba que los parametros del lanzador
son OK #
# Argumentos: $1 --> $1 de ejecucidn

#
# $2 --> S$# numero de parametros de
ejecuciodn #

igsddssasssasdsaddiaaadaasdssadisaddaaadsads iRt RnRn i
FRAEFHSFAAS

function check param()

{
if [[ $2 == "1" 1]
then
log "Numero de parametros de ejecucidédn correctos"
"I"
case $1 in
"D")
log "Lanzador en modo deteccidn"™ "TI"
"DC")
log "Lanzador en modo deteccidn vy
correccidén™ "TI"
”R”)
log "Lanzador en modo reportes " "TI"
"——help")
log "Ayuda solicitada en ejecucidédn" "TI"
ayuda lanz
exit 1;
*)
log "014 Parédmetros de ejecucidn
incorrectos, consulte la ayuda con --help" "E"
esac
else
log "014 Parédmetros de ejecucidn incorrectos,
consulte la ayuda con —--help" "E"
fi

100



256
257
258

259
260
261

262
263
264
265
266
267
268
269
270
271
272
273
274
275
276

277
278
279
280
281

282
283
284

285
286
287
288
289
290

291

292
293

294
295
296

}

FHAFHH AR AR A
FHAfHH A
# Nombre funcidén: check reglas
#
# Descripcidn: extrae las variables necesarias del fichero
de conf #
FHAH A A S A
FHAFHHHHESA
function check reglas()
{
i=0
for r in $(cat ${CFG_REGLAS})
do
i=$((51 + 1))
if [[ $r =~ R[0-9]4+\=NO$ 1]
then
regla[$1]=0
elif [[ $Sr =~ R[0-9]+\=SIS 1]
then
regla[$i]=1
log "Regla ${i} activa"™ "TI"
else
log "015 Error en reglas TC.cfg: las reglas
deben estar a SI o NO" "E"
fi
done

}

FHAFHF A
A HH A
# Nombre funcidén: crea dir seq
#

# Descripcidén: crea el directorio con la secuencia
correspondiente #
FHAH A R A
FHAHHHEHA
function crea dir seq()
{

# Directorio de la salida para esta secuencia

export SAL_SEQ="${SALIDA}/${SECUENCIA}"

# Sobreescribimos en caso de gque ya haya una carpeta
con la secuencia actual

[ -d $SAL SEQ ] && rm -rf S$SSAL SEQ && log "Directorio
de salida sobreescrito (n° de secuencia repetido)" "TI"

# Creamos el directorio donde se guardaran los
archivos

mkdir $SAL SEQ

# Movemos el log a su nueva ubicacidn
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[ -f SLOG ] && mv SLOG
"${SAL SEQ}/${LOG} ${SECUENCIA}.txt"

# Incluimos el PATH en el nombre de los archivos
LOG="${SAL_SEQ}/${LOG}_${SECUENCIA}.txt"
INFORME_DET="${SAL_SEQ}/${INFORME_DET}_${SECUENCIA}.cs

\AJ

v
REPORTE="S {SAL SEQ}/S$S{REPORTE} $S{SECUENCIA}.csv"

}

FHAH A A S A
FHAFHHHHESH
# Nombre funcidn: crea dir correg
#
# Descripcidén: crea los directorios de la ruta de ficheros
escogida #
FHAFHH AR H AR H SRR
HHAHHH A
function crea dir correg
{
if [[ $SOBRESCRIBIR == "SI" ]]
then
RUTA CORREGIDOS=$RUTA FICHEROS" copy"
mkdir $RUTA_CORREGIDOS
log "Directorio ${RUTA CORREGIDOS} creado" "I"

for i in SWORKSHOP

do
fich="${i#${RUTAﬁFICHEROS}}"
dir="${fich%/*}"

mkdir -p "${RUTAﬁCORREGIDOS}/${dir}"

done

elif [[ $SOBRESCRIBIR == "NO" 1]

then
export CORREGIDOS=”${SAL_SEQ}/Corregidos”
mkdir SCORREGIDOS
log "Directorio ${CORREGIDOS} creado"™ "I"
export ORIGINALES="${SAL SEQ}/originales"
mkdir SORIGINALES
log "Directorio ${ORIGINALES} creado" "I"

for i in SWORKSHOP

do
fich="${i#${RUTA FICHEROS}}"
dir="s{fich%/*}"
mkdir -p "S{CORREGIDOS}/S{dir}"
mkdir -p "S${ORIGINALES}/S${dir}"
cp -ra $i "S${ORIGINALES}S{fich}"
done

RUTA CORREGIDOS=SCORREGIDOS
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348
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352
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357
358
359
360
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363
364
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366
367
368
369
370
371
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375
376
377
378
379

fi
}

FHH A R R S
FHEEHFHEHEA
# Nombre funcidén: check informe det

#
# Descripcidn: comprueba que el informe del detector trae
al menos #

# 1 error

¥
s ss i ss s s s e R
FHEFFRFFHE

function check informe det

{
if [[ $(cat ${INFORME DETY}) =~ [0-9] 1]

then
log "Los ficheros contienen errores" "TI"
return 1

elif (( reglal[l] == 1))

then

log "Los ficheros no contienen errores, R1
activa™ "TI"

return 1

else
log "Los ficheros no contienen errores" "TI"
return 0

fi

}

# FUNCIONES

export -f log

export -f ayuda lanz
export -f check dir
export -f check conf
export -f check perm
export -f check param
export -f check reglas
export -f crea dir seq
export -f crea dir correg
export -f check informe det
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detector TC.sh

1 Hhhdad A AR AR AR AR AR AR
HHEE AR AR
2 % Inicio de detector TC.sh
#
3 HER AR R R R AR A
HHEFHH S
4
5
6 log "INICIALIZANDO DETECTOR" "TI"
7
8 echo "Fichero;Linea;Regla;Subregla" >> $INFORME DET
9 echo "Fichero;Linea;Regla;Regla Reporte;Incidencia" >>
SREPORTE
10
11 awk -b -v reporte=$REPORTE -v informe det=$INFORME DET -v
fich_log=$LOG -v reglas="S${reglal[*]}" -v
num reg rep=$NUM REG REP -v long max=$LONG_MAX '
12 A R A R R R R R R R R A
HHFHH A
13 # Nombre funcién: log awk
#
14 ¢4 Descripcién: imprime la cadena que recibe en el
fichero #
15 # correspondiente segun el nivel del texto a imprimir
#
16+ Argumentos: texto —--> cadena a imprimir
#
17+ nivel --> Nivel del texto
#
18 # I --> Informacién en log
#
19 + TI -> Informacién en terminal e log
#
20 # ID -> Arreglos en
informe detector.csv #
21 % R --> Reporte generado por regla
#
22 hHAHAE AR R AR R AR R AR R AR R
HHHHFAEEEA
23 function log awk (texto,nivel)
24  {
25 if (nivel == "I") {
26 # Pinta en log TC.txt
27 print "[INFO] ---- " texto >> fich log
28 } else if (nivel == "TI") {
29 # Pinta en log TC.txt y en el terminal
30 print "[INFO] ---- " texto >> fich log
31 print "[INFO] ---- " texto
32 } else if (nivel == "E") {
33 # Pinta en log.txt y en el terminal
34 print "[ERROR]" texto >> fich log
35 print "[ERROR]" texto
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exit 1
} else if (nivel == "D") {
# Pinta en informe detector.csv
print texto >> informe det
} else if (nivel == "R") {
# Pinta en reportes.csv
if (texto ~ /7[™; 14701+ 070 1+4:1:8/) |
texto=texto "Variable no inicializada"
} else if (texto ~ /N["; 1+ [ 14707 1+:2:8/) |
texto=texto "La linea sobrepasa el limite de
longitud de " long max
} else if (texto ~ /N[";1+:[";1+4:07:1+:3:8/) |
texto=texto "Funcion sin comentario
explicativo"
}
print texto >> reporte
}
}
FHtfhH A A A A

FHAHHH A
# Nombre funcién: elimina coment
#
# Descripcién: elimina los comentarios de linea
#
# Argumentos: linea --> linea a tratar
#
# Return: linea modificada, ahora sin comentarios
#
FHAFHH A A
A HH A

function elimina coment (linea)
{
if (linea ~ /\/\//) {
sub (/\s*\/\/.*/,"",linea)
}

if (linea ~ /\".+\"/) {
SUb(/\".+\"/,"",linea)
}

if (linea ~ /\/\*/ || coment rang) {

if (linea ~ /\/\*/ && linea ~ /\*\//) {
sub (/\/\*.*\*\//,"",linea)
coment rang=0

} else if (linea ~ /\/\*/) {
sub (/\/\*.*/,"",1linea)
coment rang=1

} else if (linea ~ /\*\//) {
sub (/.*\*\//,"",linea)
coment rang=0

} else {
sub (/".*$/,"",linea)

}
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}

return linea

}
G

#HHHHHH S
# Nombre funcidén: cuenta ocurrencias
#
# Descripcidén: devuelve el n° de ocurrencias que encajan
con #
# regexp
#
# Argumentos: regexp —--> expresidén regular
#
# linea --> linea a tratar
#
# Return: numero de ocurrencias
#

S i i o o o o o o
FHFFFFHHHA
function cuenta ocurrencias (regexp, linea)
{

linea aux=linea

for (iterador=0; linea aux ~ regexp; iterador++) ({

sub (regexp, "",linea aux)

}

return iterador
}
B o
FHAF A

# Nombre funcién: mi getline
#
# Descripcidén: devuelve la cadena correspondiente al
fichero #
# y linea dados
#
# Argumentos: fichero --> nombre del fichero
#
# n linea --> n° de linea
#
# Return: linea leida
#

FHtfhd At h At b4t 4 Attt a4 At 44t d 444444
FHefhdH444
function mi getline(fichero, n linea)
{
cont=0
do {
cont++
getline linea getline < fichero
} while (cont<n linea)
close (fichero)
linea getline=elimina coment (linea getline)
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return linea getline

}

BEGIN({
flag R7=0
linea anterior=""

# Expresidén regular que matchea con los tipos de datos
que puede ser una variable

tipos var=""\\s* (const) ?\\s* (unsigned\\s+|signed\\s+|c
har\\s+|auto\\s+ |bool\\s+|short\\s+]|long\\s+|int\\s+|float\\
s+ |double\\s+)\\s* (*]| &) 2\\s*"

# Expresidén regular gque matchea con los tipos de datos
que puede devolver una funcidn

tipos func=""\\s* (const|inline) ?\\s* (unsigned\\s+|sign
ed\\s+|char\\s+|auto\\s+|bool\\s+|short\\s+|long\\s+|int\\s+
| float\\s+|double\\s+|void\\s+)\\s* (*|&)2\\s*"

# Encaja con paréntesis que tengan dentro de ellos
paréntesis emparejados

parent par="\\s*\\ (["\\ (\\) T* (NN CENN (NN) TANN) [N\ (W)
1%)*\\) "

# Las reglas a 1 y 0 estén en regla
n reglas=split(reglas,regla," ")

# Inicializamos el array con lo errores de cada regla
for (i in regla) {
n errores[i]=0
}
n_errores_ totales=0

H

linea mod=elimina coment ($0)

HHehH AR S S
SRRk
# REGLA 1
#
HHehH A S S
FHSfHH 4SS
if (reglall] == 1) {
if ($0 ~ /"\s*{ (\s*{\s*)+8/) {
log awk (FILENAME"; "FNR";1;0101;","D")
n _errores([1]++
}
if ($0 ~ /"™\s*} (\s*}\s*)+8/) {
log awk (FILENAME"; "FNR";1;0102;","D")
n_errores[1l]++

}
igasdsasdsadsisaddssddsaasdisasdaasdiaasaaddaaadtatddti
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FHFHFAFRFHAFAA

160 # REGLA 2
#

161 it E Rk
FhAFFFRFHFAH

162 if (regla[2] == 1) {

163 if ($0 ~ /\t/) {

164 log awk (FILENAME"; "FNR";2;0201;","D")

165 n _errores[2]++

166 }

167 }

168

169 B
FHEFHFEESESS

170 # REGLA 3

#

171 FHAFF A R R R
FHAEFFFRFH A

172 if (regla[3] == 1) {

173 regexp bucles=" ((if|for|while)\\s*\\ (.*|}?\\s*else\\s*
(LE\\s*\\ (.*)?]do) (\\s+]|S$)"

174 if (linea mod ~ ""\\s*{?\\s*"regexp bucles &&
linea mod !~ " (\\) |else\\s*|do)\\s*{") {

175

n parent=cuenta ocurrencias ("\\ (",linea mod) -
cuenta ocurrencias("\\)",linea mod)

176 if (n _parent != 0) {

177 a=0

178 do {

179 at++

180

linea getl=mi getline (FILENAME, FNR+a)
181
n parent+=cuenta ocurrencias ("\\ (",linea getl)-

cuenta ocurrencias ("\\)",linea getl)

182 if (a >= 1000 ) {

183 log_awk (" 020 Error en
deteccién de la regla 3 para el fichero "FILENAME, "E")

184 }

185 } while (n parent != 0);

186 num linea=FNR+a

187 linea bucle=linea getl

188 } else {

189 num_linea=FNR

190 linea bucle=linea mod

191 }

192

193

194 if (linea bucle ~ /;\s*$/ && linea bucle !~
/{/) A

195 if (linea bucle !~
"while\\s*"parent par"\\s*;") {

196
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log awk (FILENAME"; "'num linea";3;0304;","D")

197 a=1
198 do {
199

linea getl=mi getline (FILENAME, num linea+a)
200 if (linea getl ~
/"\s* (else|while\s*\ (.*\s*;)/ && linea mod ~
/ ((else\s*)?2if\s*\ (.*|do)/) {

201
log awk (FILENAME"; "'num linea+a";3;0303;","D")

202 break

203 } else if (linea getl !~
/"\s*§/) |

204

log awk (FILENAME"; "'num linea";3;0302;","D")

205 break

206 }

207 a++

208 if (a >= 1000 ) {

209 log awk (" 020 Error
en deteccidn de la regla 3 para el fichero "FILENAME,"E")

210 }

211 } while (linea getl ~ /"\s*$/);

212 n errores[3]++

213 }

214 } else if (linea bucle !~ /\)\s*{/ &&
linea bucle !~ /else\s*{/ && linea bucle !~ /do\s*{/) {

215 i=1

216 # Buscar corchete

217 do {

218

linea getl=mi getline (FILENAME, num linea+i)

219 if (linea getl ~ /("\s*{]|{\s*$)/
&& ( linea getl !~ ""\\s*{?\\s*"regexp bucles || linea getl
~ ""\\s*{\\s*"regexp bucles)) {

220 break

221 } else if (linea mod ~
/"\s*}?\s*else\s*$/ && linea getl ~ /"\s*if\s*\(.*/) {

222 for (a=0; a < i; a++) {

223

log awk (FILENAME"; "FNR+a'";3;0305;","D")
224 }
225

log_awk(FILENAME";"FNR+i";1;OlO3;","D")

226 n _errores[3]++

227 break

228 } else if (linea getl !~ /"\s*$§/)

{

229 j=1

230 # Ver si tenemos un bucle o
es una sentencia

231 do {

232
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233
234
235
236
237

238

239

240
241

242
243
244
245
246
247
248
249
250
251

252
253

254
255

256

257
258

259

260
261

262

263

linea getl=mi getline (FILENAME, num linea+j)
if (linea getl ~
/G \s*8/) |

log awk (FILENAME"; "'num linea";3;0301;","D")
a=j+1
do {

linea getl=mi getline (FILENAME, num linea+a)
if
(linea getl ~ /"\s* (else|while\s*\(.*\s*;)/ && linea mod ~
/ ((else\s*)?if\s*\ (.*|do) /) {

log awk (FILENAME"; "num linea+a";3;0303;","D")
break
} else if
(linea getl !~ /"\s*$/) {

log awk (FILENAME"; "num linea+j";3;0302;","D")

break
}
at+
if (a >=
1000 ) {
log awk (" 020 Error en deteccidén de la regla 3 para el

fichero "FILENAME,"E")
}
} while (1);
break
} else if (linea getl

~ /™\s*$/ || linea getl ~ ""\\s*{?\\s*"regexp bucles) {

k=]

# Buscamos fin
del bucle

do {

linea getl=mi getline (FILENAME, num linea+k)

if
(linea getl ~ /("\s*{|{\s*$)/) {
1=k
n llaves=0
#
Buscamos fin de bucle con llave
do {

linea getl=mi getline (FILENAME, num linea+l)

n llaves+=cuenta ocurrencias ("{",linea getl)-
cuenta ocurrencias("}",linea getl)

if (n llaves <= 0) {
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log awk (FILENAME"; "'num linea";3;0301;","D")
a=1+1
do {

linea getl=mi getline (FILENAME, num linea+a)

if (linea getl ~ /"\s* (else|while\s*\ (.*\s*;)/ &&

linea mod ~ /((else\s*)?if\s*\ (.*|do)/) {
log awk (FILENAME"; "'num linea+a";3;0303;","D")
break

} else if (linea getl !~ /"\s*$§/) {

log awk (FILENAME"; "num linea+l1";3;0302;","D")
break

}
at++
if (a >= 1000 ) {

log awk (" 020 Error en deteccidén de la regla
3 para el fichero "FILENAME, "E")

}
} while (1);

break

1++
if (1 >= 1000 ) {

log awk (" 020 Error en deteccidén de la regla 3 para el
fichero "FILENAME,"E™)
}
}
while (n llaves >= 0);
break
} else if
(linea getl ~ /(;1})\s*$/) {
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295
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297
298

299
300
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303
304
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306
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308

309

310
311
312
313
314
315
316

317
318
319
320
321
322
323

log awk (FILENAME"; "'num linea";3;0301;","D")

a=k+1
do {

linea getl=mi getline (FILENAME, num linea+a)

if (linea getl ~ /"\s* (else|while\s*\ (.*\s*;)/ &&

linea mod ~ /((else\s*)?if\s*\(.*|do)/)

{

log awk (FILENAME"; "num linea+a";3;0303;","D")

break

else if (linea getl !~ /"\s*$/)

{

log awk (FILENAME"; "num linea+k";3;0302;","D")

break

at+

if (a >= 1000 )

log awk (" 020 Error en

fichero "FILENAME, "E")

while (1);
break
}
k++
if (k >=
1000 ) {
log awk (" 020 Error en deteccidén de la regla 3 para el

fichero "FILENAME, "E")

{

}
J++
if

deteccidén de la regla 3 para el

}
} while (1);
break

(3 >= 1000 ) ({

log awk (" 020

Error en deteccidédn de la regla 3 para el fichero

"FILENAME, "E™)

}
i++
if

(i

}
} while

break

>= 1000

(1) ;
n_errores[3]++

)

{

}
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324

325
326
327
328
329
330
331

332
333

334
335

336

337
338

339
340
341
342
343

344

345
346
347
348
349

350

351
352

353
354
355
356

Transformacion de codigo fuente basada en el lenguaje awk de unix

log awk (" 020 Error en
deteccidén de la regla 3 para el fichero "FILENAME, "E")

}
} while (1);

}

HHthda A At ada A At b a4 At b a4 At b a4 A HHt b a4 44#4444
FHefhdHFHHHH
# REGLA 4
#
HHthda A At hda A At b a4 At b d A b a4 A dHt b daHHHH4444
FHefhd4FH#HHH
if (reglal4d] == 1) {

exp reg apert="((if|for|while|catch|switch)\\s*\\(.*|e
Ise\\s* (1 \\s*\\ (.*) ?2]do\\s*{2\\s*$|try\\s*{?2\\s*$|case.*: |d
efault:)"

exp reg cierre=""\\s*}?\\s* (catch\\s*\\ (.*|while\\s*\\
(. *\N\)\\s*; [elseN\s* (LE\N\s*\\ (.*) 2) "

if (linea mod ~
"M\A\s*{?}?\\s*"exp reg apert".*{.*}") {
log awk (FILENAME"; "FNR";4;0405;","D")
n _errores([4]++

}

if (linea mod ~
"MAs*{?}?\\s*"exp reg apert" (\\s+|[{|$)" && linea mod !~
exp reg apert" {" && linea mod !~
"while\\s*"parent par"\\s*;") ({

n parent=cuenta ocurrencias ("\\ (",linea mod) -
cuenta ocurrencias("\\)",linea mod)
if (n parent != 0) {
a=0
do {
at+

linea getl=mi getline (FILENAME, FNR+a)

n parent+=cuenta ocurrencias("\\(",linea getl)-
cuenta ocurrencias ("\\)",linea getl)
if (a >= 1000 ) {
log awk (" 020 Error en
deteccidén de
la regla 4 para el fichero "FILENAME,"E")
}
} while (n parent != 0);
num linea=FNR+a
linea bucle=linea getl
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357
358
359
360
361
362

363
364

365
366
367
368

369
370
371
372
373

374
375

376

377
378
379

380
381
382
383
384

385
386
387
388
389
390
391

392
393
394
395
396
397
398

/ ("\s*{|{\s*8)/)

} else {
num_ linea=FNR
linea bucle=linea mod

}

if (linea bucle ~ /;\s*$/ && linea bucle ~
{

log awk (FILENAME"; "'num linea";4;0403;","D")

log awk (FILENAME"; "'num linea";4;0401;","D")

n _errores[4]++
} else {
if (linea bucle ~ /{\s*$/) {

log awk (FILENAME"; "num linea";4;0401;","D")

n_errores([4]++
} else {

i=1

do {

linea getl=mi getline (FILENAME, num linea+i)

if (linea getl ~ /"\s*{/) {

log_awk(FILENAME”;”num_linea";4;0401;","D")

log awk (FILENAME"; "num linea+i";4;0403;","D")

/" \s*8/) |

deteccidédn de la

}

n _errores([4]++
break
} else if (linea getl !~

break
}
i++
if (i >= 1000 ) {
log awk (" 020 Error en
regla 4 para el fichero "FILENAME,"E")

}
} while (linea getl ~ /"\s*$/);

if (linea mod ~ ""“\\s*}?\\s*"exp reg cierre &&

linea mod !~ "}

"exp reg cierre) {
if (linea mod ~ /"\s*}/) {
log awk (FILENAME"; "FNR";4;0402;","D")
n_errores[4]++
} else {
i=1
do {
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linea getl=mi getline (FILENAME, FNR-1)

399 if (linea getl ~ /("\s*}[}\s*$)/)
{
400 =0
401 do {
402 J++
403
linea getl=mi getline (FILENAME, FNR-Jj)
404
405 if (linea getl ~
/("\s*} | }\s*8) /) A
406 k=7
407
n llaves=cuenta ocurrencias("{",linea getl)-
cuenta ocurrencias("}",linea getl)
408 do {
409 k++
410 if (k >=
1000 ) {
411
log awk (" 020 Error en deteccidén de la regla 4 para el
fichero "FILENAME, "E")
412 }
413
linea getl=mi getline (FILENAME, FNR-k)
414 if (
n llaves !=
0)
415
n llaves+=cuenta ocurrencias ("{",linea getl)-
cuenta ocurrencias("}",linea getl)
416 }
417 if
(linea getl ~
""\A\s*}?{\\s*"exp reg apert && n llaves == 0) {
418 do {
419
k++
420
linea getl=mi getline (FILENAME, FNR-k)
421
if (k >= 1000 ) {
422
log awk (" 020 Error en deteccidén de la regla 4 para el
fichero "FILENAME, "E")
423 }
424 }
while (linea getl ~ /"\s*$/);
425 }
426 } while
(linea getl !~
""\\s*{?}?\\s*"exp reg apert || n llaves != 0);
427 - B if (linea getl ~
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428
429
430

431
432

433
434
435
436
437
438

439
440
441
442
443

444
445
446
447
448

449
450
451
452
453
454
455

456
457

458
459

460
461
462
463
464
465

/ ((else\s*)?if\s*\ (.*|doltry)/) {
log awk (FILENAME"; "FNR";4;0402;","D")
log awk (FILENAME"; "FNR-1";4;0404;","D")

n_errores([4]++

break
} else if
(linea getl !~ ""\\s*{?}?\\s*"exp reg apert) {
break

}
}

if (3 >= 1000 ) {
log awk (" 020
Error en
deteccidén de la regla 4 para el fichero "FILENAME,"E")
}

} while (n llaves >= 0);

break
} else if (linea getl !~ /"\s*$/)
{
break
}
i++
if (i >= 1000 ) {
log awk (" 020 Error en

deteccidén de la regla 4 para el fichero "FILENAME,"E")

}
} while (1);

}

FhAdHa A
SR L
# REGLA 5
#
s s s s AT R
FHEF S S

if (reglal5] == 1) {
if ( (linea mod ~
/\s* (class|namespace|struct|enum)\s+/ || linea mod ~
tipos func" ["\\ (I+\\ (. *\\)") && linea mod ~ /{\s*$/) {

log awk (FILENAME"; "FNR";5;0501;","D")
n_errores[5]++

}

G
FHAEFHH AR
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466
467

468
469

470
471
472

473
474
475
476

417
478

479
480
481
482
483
484

485
486
487
488

489
490

491
492

493
494

495
496
497
498
499

Transformacion de codigo fuente basada en el lenguaje awk de unix

# REGLA 6
#
igdadsasdsadsiadsdaaddsaasdiaasdaadd iR R RR R Rt
FHAFHSSAFASA

if (reglaf[o] == 1) {
if (linea mod ~
tipos var" [, ;=\\(1+(=[",;=1+)2, ([",;=\\(J+(=[",;=]1+)2,2)+\\
s*;\\s*$" && linea mod !~ /\(/ && linea mod !~ /\)/ && $0 !~
/IN/N/ <) A
linea aux=linea mod
sub (/{.*}/,"{}", linea_ aux)
if (linea aux ~
tipos var" [7,;=\\(1+(=[",;=11)2, ([*,;=\\N(1+(=[",;=1+)2,2)+\\

s*¥;\\s*$") |
log awk (FILENAME"; "FNR";6;0601;","D")
n_errores|[6]++
}
} else if (linea mod ~
tipos var" ([*,;=\\(J+(=[",;=]1H)2,)+[", :;=\\(1+(=[",;=1H)2(, | [
2, i=\\) 1) \\s*$" && linea mod !~ /\(/ && linea mod !~ /\)/ &&
$0 '~ /N\N/\/.*,/) |
linea aux=linea mod
flag R6=cuenta ocurrencias ("{",linea mod) -
cuenta ocurrencias("}",linea mod)
if (flag R6=0) {
sub (/{.*}/,"{}", linea_aux)
} else {
sub (/{.*/,"{", linea aux)
}

if (linea aux ~

tipos var" ([, ;=\\(1+(=[",;=1+)2,)+ [, ;=\\(1+(=[",;=1+) 2, 2\\
s*¥8") |
log awk (FILENAME"; "FNR";6;0601;","D")
i=1
do {

linea getl=mi getline (FILENAME, FNR+1i)
if (flag R6 != 0) {

flag R6+=cuenta ocurrencias ("{",linea getl)-
cuenta ocurrencias("}",linea getl)
if (flag R6 == 0) {
sub (/.*}/,"}",
linea getl)
} else {
sub (/.*/,"",
linea getl)

}
if (linea getl !~ /"\s*,/) {

log awk (FILENAME"; "FNR+1";6;0603;","D")
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500
501
502

503
504

505

506
507
508
509
510
511
512
513

514
515
516
517
518
519
520
521

522
523

524
525
526
527
528
529
530
531
532
533
534
535
536
537
538
539
540
541
542
543
544
545

log awk (FILENAME"; "FNR+1i";6;0602;","D")

if (linea getl !~ /;\s*$/ &&
linea getl !~ /,\s*$/) {

log awk (FILENAME"; "FNR+i";6;0604;","D")
}

if (linea getl ~ /;\s*$/) {

break
}
i++
if (i >= 1000 ) {
log awk (" 020 Error en

deteccidn de la regla 6 para el fichero "FILENAME, "E")
}
} while (linea getl !~ /;\s*$/);
n_errores|[6]++

}

FHAFFAA A A
FHFFHFHFHAH
# REGLA 7
#
FHdtffhH At H A At 4
FHHfHHHFFHHH
if (reglal7] == 1) {
if ($0 ~ /\/N\/+["\/1+/ && $0 !~ /\/\/+ ["\s]+/) A
log awk (FILENAME"; "FNR";7;0701;","D")
n errores[7]++
}
if ($0 ~ /(I"N\N/TIMN/\*.*/ && 80 !~ /\*\//) {
flag R7=1
if (80 ~ /N/(\*)+\s*§/) |
log awk (FILENAME"; "FNR";7;0702;","D")
} else {
log awk (FILENAME"; "FNR";7;0703;","D")
}
n _errores([7]++
} else if ($0 ~ /.*\*\// && $0 !~ /\/\*/) {
flag R7=0
if (80 ~ /M\s*(\*)+\//) |
log awk (FILENAME"; "FNR";7;0704;","D")
} else {
log awk (FILENAME"; "FNR";7;0705;","D")
}
} else if (flag R7) {
log_awk(FILENAME";"FNR";7;O706;","D")
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546
547
548
549

550
551

552
553

554
555
556
557
558
559

560
561

562
563

564
565
566

567
568
569
570

571
572

573
574
575
576
577
578

579

Transformacion de codigo fuente basada en el lenguaje awk de unix

}

FHAHE 4 S
$HHHHHH SRS
4 REGLA 8
#
FHAHHEH 4 S 4
FHefhdHFH#HHH
if (reglal8] == 1) {
if (linea mod ~ /".* ((\|\||&&).*)+$/ && linea mod
v /20 (Ns (NN &&)\s.*)+8/) |
log_awk(FILENAME";"FNR";8;O80l;","D")
n_errores([8]++

}

FHAHhH A A A A H
#HHHHHH S
# REGLA REPORTE 1
#
FHAFFA A A A
FHAFH A
if (regla[9] == 1) {
if (linea mod ~
tipos var" ([, ;=\\(1+(=[",;=1+)2,2)+\\s*;\\s*$" && linea mod
'~ tipos var" ([, ;=\\(J+=[",;=]+,2)+\\s*;\\s*$" && linea mod
'~ /\(/ && linea mod !~ /\)/ && $0 !~ /\/\/.*,/) |
linea aux=linea mod
sub (/{.*}/,"{}", linea aux)
if (linea aux ~
tipos var" ([, ;=\\(1+(=[",;=1+)2,?2)+\\s*;\\s*$" && linea aux
I~ tipos_var" ([, ;=\\(J+=[",;=1+,2)+\\s*;\\s*3") {
log awk (FILENAME";"FNR";9;1;","R")
n errores[9]++
}
} else if (linea mod ~
tipos var" ([*,;=\\(1+(=[",;=1H) 2, )+[",;=\\N(1+(=[",;=1+) 2, 2 \\
s*$" && linea mod !~ /\(/ && linea mod !~ /\)/ && $0 !~
AVAVAR VAR
linea aux=linea mod
flag R8=cuenta ocurrencias("{",linea mod) -
cuenta ocurrencias ("}",linea mod)
if (flag R8=0) {
sub (/{.*}/,"{}", linea aux)
} else {
sub (/{.*/,"{", linea aux)
}
if (linea aux ~
tipos var" ([, ;=\\(J+(=[",;=1+)2,)+ [, ;=\\(1+(=[",;=]1+)2,2\\
s*S") |
if (linea aux !~
tipos var" ([*,;=\\(1+=[",;=1+,)+[", ;=\\(]1+=[",;=]1+,2\\s*35")
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580

581
582
583
584
585

586
587

588
589

590
591

592
593
594

595

596
597
598
599
600

601
602
603
604
605
606
607

608
609

610
611
612
613
614
615
616
617

log awk (FILENAME"; "FNR";9;1;","R")
n_errores[9]++

linea getl=mi getline (FILENAME, FNR+1)
if (flag R8 != 0) {

flag R8+=cuenta ocurrencias ("{",linea getl)-
cuenta ocurrencias("}",linea getl)
if (flag R8 == 0) {
sub (/.*}/,"}",
linea getl)
} else {
sub(/.*/,"",
linea getl)
}

}
if (linea getl !~
/NS 2 ([N, p=14=1" =1+, %[N, i =1+=[", ;=1+,2\s*8/) |

log awk (FILENAME"; "FNR+i";9;1;","R")
n _errores[9]++
}
i++
if (i >= 1000 ) {
log awk (" 020 Error en
deteccidn de la regla reporte 1 para el fichero
"FILENAME, "E")

}
} while (linea getl !~ /;\s*$/);

}

HHehH A S
SRRk ki
# REGLA REPORTE 2
#
FHtthhd A At A At A At a4t d 4t d 4444444
HHHfhd4FHHHH
if (reglafll0] == 1) {
if (length($0) > long max) {
log_awk(FILENAME";"FNR";lO;2;","R")
n _errores[10]++

}

G
FHAEFHH AR
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618
619

620
621
622
623
624

625
626
627
628
629
630
631
632
633
634
635
636
637
638
639
640
641

642
643

644
645
646
647
648
649
650
651
652
653
654
655
656
657
658
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# REGLA REPORTE 3
#
FH A R
FHEHHFHFESES
if (reglaflll] == 1) {
if (linea mod ~ tipos_ func" [“\\ (J+\\ (.*\\)") {
if (linea mod ~ /\)\s*(const)?\s*{\s*$/) {
if (linea anterior !~ /(\/\/I\*\/)/) {

log awk (FILENAME"; "FNR";11;3;","R")
n errores[11]++

}

if ($0 '~ /"\s*$/) {
linea anterior=§0
}
}
END {
log awk ("Estadisticas de deteccion™,"TI")
for (i=1; i <= n reglas; i++) {
if (reglafi] == 1) {
if (i <= n reglas—num reg rep) {
log awk ("N° errores regla "

i " : "
n _errores[i],"TI")
} else {

log awk ("N

(o] \AJ LU n

reportes regla i
n _errores[i],"TI")

}

n_errores totales+=n errores[i]

}
}

log awk ("N° errores totales:

n _errores totales,"TI")
} ' $WORKSHOP

err detector=§?

if [[ $err_detector == 0 ]]
then

log "DETECTOR FINALIZO SIN INCIDENCIAS"™ "TI"
else

log "016 DETECTOR NO FINALIZO CORRECTAMENTE" "E"
fi
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24
25
26
27
28
29
30
31
32
33

34
35

36

corrector_TC.sh

isssasssddasaadsdddassadsdddasaaadddddsaadandiianaaan R di
A E A
# Inicio de corrector TC.sh

#
ks siasaaas i iasaaad iR iR
GRS E R R

export RUTA CORREGIDOS=""
crea dir correg

check informe det
ret corrector=§?

if [[ $ret_corrector == 1]
then
log "INICIALIZANDO CORRECTOR"™ "TI"
elif [[ $ret_corrector == 0 ]]
then
log "ABANDONANDO CORRECTOR" "TI"
return
else
log "017 Error de retorno de la funcidn
check informe det" "E"
fi

awk -b -v informe det=$INFORME DET -v fich 1og=$LOG -v

ruta corregidos= $RUTA CORREGIDOS -v

ruta ficheros= $RUTA FICHEROS -v reglal="S${reglall]}" '
s TSR TSR S AT I ST TS ST ST TS TR
FHHfhdH4H4

# Nombre funcidén: genera array arreglos
#
# Descripcidn: genera un array con las expresiones de
matcheo #
# y sustitucidédn de cada subregla
#

FHAH A S
FHAEHHHEHEAA
function genera array arreglos()
{

FHASH S H AR
FHAHH SRS

# Expresiones regulares constantes

#

FHASH S H AR

FHAHH SRS

# Encaja con paréntesis que tengan dentro de ellos
paréntesis emparejados

parent_par="\\s*\\ (["\\ (\\) IT* (NN COPNN (NN) TFAN) [N (W)
1*)*\\) "
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37

38
39

40
41

42
43

44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

58
59

60
61
62
63
64
65

66
67

68
69
70

71
72
73
74
75
76
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parent_par="\\s*\\ (["\\) I* (AN CIPNN (\NN) TRANN) DN\ (%) AN
)"

tipos var=""\\s* (const\\s+|signed\\s+|unsigned\\s+|cha
r\\s+|short\\s+|long\\s+|int\\s+|float\\s+|double\\s+|auto\\
s+ |bool\\s+)"

igasdsasdsadsiaasdaaddsaasiaasdaadd i aaR R RR R ndddid
FHAEFEFSHAASS
# REGLA 1
#
FHAH A AR AR AR A A
FHAEFEHSHAASS

arreglos["0101"] [0] ["regexp"]="\\s* ({)"
arreglos["0101"] [0] ["replac"]="\n\\1"
arreglos["0101"][1] ["regexp"]=""\n"
arreglos["0101"][1] ["replac"]=""
arreglos["0102"] [0] ["regexp"]="\\s* (})"
arreglos["0102"] [0] ["replac"]="\n\\1"
arreglos["0102"][1] ["regexp"]="""\n"
arreglos["0102"][1] ["replac"]=""

arreglos["0103"] [0] ["regexp"]=""\\s*"
arreglos["0103"][0] ["replac"]=""

FhA A
FHEF RS
i REGLA 2
#
FHhH A A R
FHEF RS

arreglos["0201"] [0] ["regexp"]=""\\s* (.*)"
arreglos["0201"] [0] ["replac"]="\\1"
arreglos["0201"][1] ["regexp"]="\\t"
arreglos["0201"][1] ["replac"]=" "

HHehH A S S
SRRk

# REGLA 3

i

FHtffhd At H A At H a4 44
FHHfhdHFFHHH

arreglos["0301"] [0] ["regexp"]=""\\s*"

arreglos["0301"][Q] ["replac"]=""

arreglos["0301"] [1] ["regexp"]1="(\\) |else|do) (\\s* (\\/\
N/ CFINN/NNF LRy 2) s

arreglos["0301"] [1] ["replac"]="\\1 {\\2"

arreglos["0302"] [0] ["regexp"]=""\\s* (.*)"
arreglos["0302"] [0] ["replac"]="\\1\n}"
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77
78
79
80

81
82
83
84
85
86
87

88
89

91
92

93
94
95

96
97
98
99

100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116

117
118
119
120

arreglos["0303"][0](["

arreglos["0303"][0][

arreglos["0304"][0]["

regexp"]=""\\s* (else|while)"
"replac"]="} \\1"

regexp"]="\\s* (.*) ((if | for|while)

"parent par"|else (\\s*if"parent par")?|\\sdo)\\s*"

arreglos["0304"][0][

arreglos["0305"][O]["
arreglos["0305"][0]["
arreglos["0305"][1]1["
arreglos["0305"] [1]1["
arreglos["0305"] [2]["

arreglos ["0305"][2]["

"replac"]="\\l\\2 {\nu

"A\\S*"

=nmn

regexp"]=

'replac"]=

'regexp" =" \\/\\/(.*)"
1=
1=

'replac" "\\/\\ NANINAFAN/T
regexp (OAVANVARNVANS!

A

"(.F)\\s*

replac"]="\\1 ELIM-RETORNO \\2"

igaadsasdsadsisasdsaddsaasdisasdaaddiaasaaddaaantnddditi

g saaEE AR AR
#
#

REGLA 4

igaadsasdsadsisasdaaddsaasdisasdaaddiaasaaadaaantnddditi

HHAHHH SRS
arreglos["0401"
arreglos["0401"

[

111
11

:ldefault:) (\\s*) {2 (\\s*
arreglos["0401"][0] [

arreglos["0402"]1[0][

t par"|while"parent par"\\s*; |else (\\s*if"parent par")

arreglos["0402"]1[0][

arreglos["0403"]1[0][
arreglos["0403"]1[0][
arreglos["0403"][1][
arreglos["0403"][1]11[
arreglos["0403"]1[2]1
arreglos["0403"]1[2]1
arreglos["0404"] [0 ["
arreglos["0404"][0][
arreglos["0404"][1]11["
arreglos["0404"] [1]1[
arreglos["0404"][2]11["
arreglos["0404"][2][

arreglos["0405"] [O]["

hile|catch]|switch) "parent
trylcase.*:|default:
arreglos["0405"][0][
arreglos["0405"] [1
arreglos["0405"] [1

]["
I
arreglos["04olll] [O] ["

CAVARVR A EAVAR RS

J\\s*{\\s*"

]['l
]['l

regexpn]:HA\\s*n
replacl']:" "
regexp"]="(\\) |else|do|try|case.*
’)) $"
"replac"]="\\1 {\\2\\3"

"regexp"]1=""\\s*}?\\s* (catch"paren

r)) "
"replac"]="} \\l"

"regexp"]=""\\s*"
"replac"]=""
"regexp"]=""\\s* {\\s*"
"replac"]=""
"regexp"]=""\\s*s"
"replac"]=" NO-IMPRIMIR "
regexp"]=""\\s*"
"replac"]=""
'regexp"]1="\\s*}\\s*s"
"replac"]=""
'regexp"]=""\\s*$"
"replac"]=" _NO-IMPRIMIR "

regexp"1=""\\s* (}\\s*)? ((if | for|w
par" |else (\\s*if"parent par")?|do|

nreplacn]:u\\l\\z {\1’1"
regexp"]=";\\s*}"
replac"]=";\n}"
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155
156
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159
160
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162

163
164

Transformacion de codigo fuente basada en el lenguaje awk de unix

s s s s s s SR EEEEEE e EEE
FHEFFRFFHHH
# REGLA 5
i
sttt
FHeFHf SRS

arreglos["0501"] [0] ["regexp"]=""\\s*"
arreglos["0501"][Q0] ["replac"]=""
arreglos["0501"] [1] ["regexp"]="\\s*{"
arreglos["0501"] [1] ["replac"]="\n{"
arreglos["0501"] [2] ["regexp"]="{\\s* (.+)"
arreglos["0501"] [2] ["replac"]="{\n\\1"

FHEH A A S S
FHAFHHHAHAHA
" REGLA 6
#
T
SRR L L

arreglos["0601"] [0] ["regexp"]=""\\s*"
arreglos["0601"][Q0] ["replac"]=""
arreglos["0601"][1] ["regexp"]=",\\s*$"
arreglos["0601"][1] ["replac"]=";"
arreglos["0601"] [2] ["regexp"]="\\s*, \\s*"
arreglos["0601"] [2] ["replac"]=";\n"
arreglos["0601"] [3] ["regexp"]1=""\\s*;\n\\s*"
arreglos["0601"] [3] ["replac"]=""
arreglos["0602"] [0] ["regexp"]=""\\s*"
arreglos["0602"][0] ["replac"]=""
arreglos["0602"] [1] ["regexp"]=",\\s*S$"
arreglos["0602"][1] ["replac"]=";"
arreglos["0602"] [2] ["regexp"]="\\s*, \\s*"
arreglos["0602"] [2] ["replac"]=";\n"
arreglos["0602"] [3] ["regexp"]=""\\s*;\n\\s*"
arreglos["0602"][3] ["replac"]=""

arreglos["0603"][0] ["regexp"]="(.*)"
arreglos["0603"] [0] ["replac"]=",\\1"

arreglos["0604"][Q0] ["regexp"]="(.*)"
arreglos["0604"] [0] ["replac"]="\\1;"

s s s s s E AT R
FHEF RS FAHEA
# REGLA 7
#
FHeH At A A
e S

arreglos["0701"] [0] ["regexp"]=""\\s*"
arreglos["0701"] [0] ["replac"]=""
arreglos["0701"] [1] ["regexp"]="\\/ (\\/+)\\s*"
arreglos["0701"][1] ["replac"]="\\/\\1 "
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arreglos["0702"] [0] ["regexp"]=""\\s* (. *)\\/ (\\*)+"
arreglos["0702"]1[0] ["replac" ="\ \1\n\\/\\*"

arreglos["0703"][0] ["regexp"1=""\\s* (.*)\\/ (\\*) +\\s* (

arreglos["0703"] [0] ["replac"]I="\\I\n\\/\\*\n \\* \\3"

arreglos["0704"][0] ["regexp"]=""\\s* (\\*) +\\/\\s* (.*)"
arreglos["0704"][0] ["replac"]=" \\*\\/\n\\2"

arreglos["0705"] [0] ["regexp"]=" (\\*)+\\/"
arreglos["0705"] [0] ["replac"]="\\*\\/"
arreglos["0705"] [1] ["regexp"]=""\\s* (.*)\\s* (\\*) +\\/ (

arreglos["0705"] [1] ["replac"]=" \\* \\1\n \\*\\/\n\\3"

arreglos["0706"] [0] ["regexp"]1=""\\s* (\\**\\s*) (.*)\\s*

arreglos["0706"] [0] ["replac"]=" \\* \\2"

G
FRAFHFFAAASS
# REGLA 8
#
G
FREFHFFAAASS

arreglos["0801"] [0] ["regexp"]=""\\s*"
arreglos["0801"] [0] ["replac"]=""
arreglos["0801"] [1] ["regexp"]="\\s* (\\[\\|]&&) \\s*"
arreglos["0801"] [1] ["replac™"]=" \\1 "

}
igsddssasdsasdsaddiaaadaaadisasdiaasdisasiaasdaaad iRt naRdtti
iggsdEEad L

# Nombre funcidén: log awk
#
# Descripcidén: imprime la cadena que recibe en el
fichero #
# correspondiente segun el nivel del texto a imprimir
#
# Argumentos: texto --> cadena a imprimir
#
# nivel --> Nivel del texto
#
# I --> Informacidén en log
#
# TI -> Informacién en terminal e log
#

A A R A R R AR R R A AR AAFIRRARA
A A
function log awk (texto,nivel)

{

if (nivel == "I") {
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file://///(/*)+/s*
file://///s*(/*)+/
file://///**/s*)(.*)/s*

203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216

217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238
239
240

241

Transformacion de codigo fuente basada en el lenguaje awk de unix

# Pinta en log.txt

print "[INFO] ---- " texto >> fich log
} else if (nivel == "TI") {
# Pinta en log.txt y en el terminal
print "[INFO] ---- " texto >> fich log
print "[INFO] ---- " texto
} else if (nivel == "E") {

# Pinta en log.txt y en el terminal

print " [ERROR]" texto >> fich log

print " [ERROR]" texto

exit 1

}

}
FHthhd A A At b A A At A A A d A A At A A A A At d a4 4444
IR Sk

# Nombre funcién: mi getline
#
# Descripcidén: devuelve la cadena correspondiente al
fichero #
# y linea dados
#
# Argumentos: fichero --> nombre del fichero
#
# n linea --> n° de linea
#
# Return: linea leida
#

FHtHhH A A A A A
FHHfhdH4H4
function mi getline (fichero, n linea)
{
cont=0
do {
cont++
getline linea getline < fichero
} while (cont<n linea)
close (fichero)
return linea getline

}
iggddssasdsasdssddisaadaaadssasdiaaddisasiaasdaaad iRt naRdtti

FHHfhdH4H4
# Nombre funcidén: cuenta ocurrencias
#
# Descripcidén: devuelve el n° de ocurrencias que encajan
con #
# regexp
#
# Argumentos: regexp —--> expresién regular
#
# linea --> linea a tratar
#
# Return: numero de ocurrencias
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242

243
244
245
246
247
248
249
250
251
252

253
254
255

256
257
258
259
260
261
262
263
264
265
266
267
268
269

270

271
272
273
274
275

276
277
278
279

280
281

#

oo o oo o o
#HHHHHHHHH
function cuenta ocurrencias (regexp,linea)
{

linea aux=linea

for (iterador=0; linea aux ~ regexp; iterador++) ({

sub (regexp, "", linea aux)
}

return iterador

}

G o
FHFHFFFEHFAA

i Nombre funcidén: carga informe detector
#

# Descripcidén: carga el informe del detector en un array
#

FHEF A A A
SEEEEEEEEE
function carga informe detector ()
{
getline error < informe det
fichero anterior=""
linea anterior=""

while (getline error < informe det) {
split (error,err campos,";")
fichero=err campos[1]
linea=err campos|[2]
subregla=err campos[4]
contador arreglos=0

if (fichero in array errores && linea in
array errores[fichero]) {

contador arreglos=length(array errores|[fichero] [linea]

}
fichero anterior=fichero
linea anterior=linea

array errores|[fichero] [linea] [contador arreglos]=subre
gla

}

close (informe det)
}
S o o
SRR
# Nombre funcién: aplica reglas

#

# Descripcidén: modifica la linea del fichero aplicando
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282
283
284
285
286

287
288
289
290
291
292
293

294
295

296
297
298

299

300
301
302
303
304
305
306

307
308
309
310
311
312
313
314
315
316
317
318
319
320

Transformacion de codigo fuente basada en el lenguaje awk de unix

la #
# subregla correspondiente
#
# Argumentos: linea --> linea a tratar
#
# fichero --> fichero al que pertenece la
linea #
# num linea --> nUmero de linea de linea
#

FHAHH A A A Attt A A
FHAHHHHHHSH
function aplica reglas(linea, fichero, num linea)
{
linea fix[l]=linea
borra ident=1
no_ identar=0

if (fichero in array errores && num linea in
array errores|[fichero]) ({
for (num subreglas in
array errores|[fichero] [num linea]) {
subregla =
array errores[fichero] [num linea] [num subreglas]
if (subregla in arreglos) {

for (indice subregla in

arreglos|[subreglal]) {

linea fix[1] =
gensub (arreglos[subregla] [indice subregla] ["regexp"],
arreglos[subregla] [indice subregla] ["replac"], "g",

linea fix[1])

}

if (subregla ~ /0103/) {

no identar=l
}
borra ident=0
} else {

log _awk ("Subregla

definida en corrector","TI")

}

n_correcciones++

A "

subregla no

}
split(linea fix[1],linea fix,"\n")

}
for (ind in linea fix) {

# Si la regla de identacidén esta activa
if (reglal) {
if (no _identar) {
calc ident (linea fix[ind],borra ident)
} else {
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321
322
323
324
325
326
327
328

329
330
331
332
333
334
335

336
337
338
339
340
341
342
343
344
345
346
347
348
349
350
351
352
353
354
355
356
357
358
359
360

361
362
363

linea fix[ind]=calc ident (linea fix[ind],borra ident)
}
}

escribe linea(linea fix[ind], fichero)
delete linea fix[ind]
}

}
G o

FHHAFHHHHFHH
i Nombre funcidén: calc ident
#
# Descripcidén: calcula la identacidédn que le corresponde
a linea #
# Argumentos: linea --> linea a tratar
#
# borra ident --> si es 1 eliminamos la
identacién #
# previa, si es 0, la mantenemos
#
# Return: linea identada correctamente
#

FHA A R A
FHAHHHEHAA
function calc ident (linea,borra ident)
{
ident actual=ident sig
linea sig=mi getline (FILENAME, FNR+1)

if (FNR == 1) {
ident actual=0
ident sig=0
n llaves class=0
flag class=0
ident switch=0
ident class=0
n llaves switch=0
n_ocurr=0
multilinea redir=0
multilinea operac=0
primera linea=0

}

linea mod=elimina coment (linea)
n_abre llave=cuenta ocurrencias ("{",linea mod)
n cierra llave=cuenta ocurrencias("}",linea mod)

if (linea mod ~ /"\s*switch\s*\ (.*\)*\s* ({[8)/) {
# ident switch es la ident +1 para poder usar la
variable también para control
ident switch=1
n llaves switch+=n abre llave-n cierra llave
} else if (ident switch) {
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Transformacion de codigo fuente basada en el lenguaje awk de unix

364 n llaves switch+=n abre llave-n cierra llave

365 if (n llaves switch == 0) {

366 ident switch=0

367 flag switch=0

368 ident actual-=

369 ident sig-=4

370

371 } else {

372 if (linea mod ~ /"\s*case\s+.*:/ ||
linea mod ~ /"\s*default\s*:/) {

373 if ( flag switch == ) |

374 flag switch=1

375 ident sig+=4

376 } else {

377 ident actual-=

378 }

379 }

380

381 }

382

383 }

384

385 if ( (linea mod ~ /(std::)?(cout|cin)\s* (<<[>>[§)/) ||
multilinea redir) {

386 if (!multilinea redir) {

387 multilinea redir=1

388 ident sig+=8

389 }

390 if (linea mod ~ /;\s*$/) {

391 ident sig-=8

392 multilinea redir=0

393 }

394 } else if ((linea mod ~ /[*=]=["=]/ || linea sig ~
/M\s*=["=]/) && ( linea mod ~ /(=|+[*["\/1I1=I\/["\*\/]1)\s*§/
|| linea sig ~ /™\s*(=[+[*[*"\/]1I=I\/["\*\/1)/ ) &&

(linea mod !~ /{\s*$/ && linea mod !~ /;\s*$/) ||
multilinea operac) {

395 if (!multilinea operac) {

396 multilinea operac=1

397 ident sig+=8

398 }

399 if (linea mod ~ /;\s*$§/) {

400 ident sig-=8

401 multilinea operac=0

402 }

403 } else {

404 if (linea_mod ~ /{([0-9]1+,)+}/) {

405 ident multilinea(linea mod,"{","}")

406 } else {

407 if (linea mod ~ /{/ && linea mod !~ /{.*}/)
{

408 ident sig+=4*n abre llave

409 }

132



410
411

412
413
414
415
416
417
418
419
420
421

422

423
424
425
426
427
428
429
430
431
432
433

434
435
436
437
438
439
440
441
442
443
444
445
446
447
448

449
450
451
452
453
454
455
456
457

if (linea mod ~ /}/ && linea mod !~ /{.*}/)

ident actual-=4*n cierra llave
ident sig-=4*n cierra llave

}

ident multilinea (linea mod, "\\ (", "\\)")

if (linea mod ~ /"\s*class\s+/ && linea mod !~

/i\s*§/) |

# ident class es la ident +1 para poder usar la

variable también para control
ident class=1

n llaves class+=n abre llave-n cierra llave

} else if (ident class) {

n llaves class+=n abre llave-n cierra llave

if (n_llaves class == 0) {
ident actual-=
ident sig-=4
ident class=0
flag class=0
} else {
if (linea mod ~
/"\s* (public|private|protected) \s*:/)

if ( flag class == 0 )

{

flag class=1
ident sig+=4

} else {

ident actual-=4

}

}

espacios=""
if (ident actual<0) {

log awk (" 021 Error con la identacidén del fichero

"FILENAME" en el corrector","E")

}
for (i=0; i<ident actual; i++)
espacios=(espacios " ")

}

if (borra ident == 0) {
sub (/"/,espacios, linea)
} else {

{

{
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458 sub (/*\s*/,espacios, linea)
459 }
460
461 linea ant=linea
462
463 return linea
464
4G5  HH A F AR R R
FHEH AR AR
466  # Nombre funcién: elimina coment
#
467 # Descripcidén: elimina los comentarios de linea
#
468 # Argumentos: linea --> linea a tratar
#
469 # Return: linea modificada, ahora sin comentarios
#
AT0  HHHHHHH R A R R R R R A R R
FHEHHEHHEA
471  function elimina coment (linea)
472 {
473 if (linea ~ /\".+\"/) {
474 gsub (/\"["\"]+\"/,"", linea)
475 }
476
477 if (linea ~ /\/\//) {
478 sub (/\s*\/\/.*/,"",linea)
479 }
480
481
482 if (linea ~ /\/\*/ || coment rang) {
483 if (linea ~ /\/\*/ && linea ~ /\*\//) {
484 sub (/\/\*.*\*\//,"",linea)
485 coment rang=0
486 } else if (linea ~ /\/\*/) {
487 sub (/\/\*.*/,"",linea)
488 coment rang=1
489 } else if (linea ~ /\*\//) {
490 sub (/.*\*\//,"",linea)
491 coment rang=0
492 } else {
493 sub (/*.*8/,"",linea)
494 }
495 }
496
497 return linea
498
499 A HH AR AR R AR AR R AR
FHEHHE A
500 # Nombre funcidén: ident multilinea
#
501 # Descripcidén: calcula la identacidn de una sentencia en

varias #
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502
503

504
505
506

507
508
509

510
511
512

513
514
515
516
517
518
519
520
521
522
523
524
525
526
527
528
529
530
531
532
533
534
535
536
537

538
539

540
541
542

# lineas #
# Argumentos: linea --> linea a tratar

#
# exp apert --> exp regular del caracter
apertura #
# exp clerre --> exp regular del caracter
cierre #

FHAFHH AR AR A
FHHAFHHHHFHH
function ident multilinea (linea,exp_ apert,exp cierre)
{
dif ocurr=cuenta ocurrencias (exp apert,linea)-
cuenta ocurrencias (exp cierre,linea)
n ocurr=n ocurr+dif ocurr

if (linea ~ /exp apert/ || linea ~ /exp cierre/ ||
n_ocurr ||
primera linea ) {
if (n ocurr) {
if (primera linea == ) |

primera linea++
ident sig+=8
}
} else if (dif ocurr) {
ident sig-=8
primera linea=0
}
if (linea ~ /[{;]1\s*$/) {
if (primera linea==0) ({
primera linea++
ident sig+=8
}
if (linea ~ /[{;]/ && n_ocurr == 0) {
if (linea ~/"\s*{\s*§/) {
ident actual-=
}
ident sig-=8
primera linea=0

}
}
iggddssasdsasdissddiaaadaaadisaddiaasdisas s aaad g iaaadtti
iggsdEEaE L

# Nombre funcién: escribe linea #
# Descripcidn: escribe la linea en el fichero
correspondiente #
# Argumentos: linea --> linea a escribir

#
# fichero --> fichero en el que escribir

#
# identacion --> numero de espacios de
identacién #
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543 #idhhaAEF AR R R R R R

FHEH AR AR
544  function escribe linea(linea, fichero)
545 ¢
546 sub (ruta_ ficheros"\\/","", fichero)
547 fichero=ruta corregidos"/"fichero
548
549 if (linea !~ /~\s* NO-IMPRIMIR $/) {
550 if (linea ~ /_ ELIM-RETORNO /) {
551 sub (/\s* ELIM-RETORNO /," ",linea)
552 printf "%$s" , linea >> fichero
553 } else {
554 print linea >> fichero
555 }
556 }
557 }
558
559 BEGIN {
560 ident actual=0
561 ident sig=0
562 n llaves class=0
563 flag class=0
564 ident switch=0
565 ident class=0
566 n llaves switch=0
567 n_ocurr=0
568 multilinea redir=0
569 multilinea operac=0
570 primera linea=0
571 n_correcciones=0
572
573 carga informe detector ()
574 genera array arreglos()
575
576 or 0O6=arreglos["0601"][2] ["replac"]
577 }
578 n_matches=0
579 linea match=$0
580 while (match(linea match,tipos var) != 0) {
581 if (n matches == 0) {
582 tipo=""
583 }
584 tipo=tipo""gensub (tipos var".*",
"\\1",1,1linea match)
585 sub (tipos var,"",linea match)
586 n matches++
587 }
588
589 arreglos["0601"] [2] ["replac"]=or 06 tipo
590 arreglos["0602"] [2] ["replac"]=or 06 tipo
591
592 aplica reglas ($0, FILENAME, FNR)
593 }
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594
595
596

597
598
599
600
601
602
603
604
605
606
607
608
609

610
611
612
613
614

END ({
log awk ("Se han realizado un total de " n correcciones

" correcciones","TI")
}' SWORKSHOP

ret corrector=§?

if [[ $ret_corrector == 0 ]]

then
log "CORRECTOR FINALIZO SIN INCIDENCIAS"™ "TI"
if [[ $SOBRESCRIBIR == "SI" ]]
then

rm -rf $RUTA FICHEROS
log "${RUTA FICHEROS} eliminado™ "I"
mv $RUTA CORREGIDOS $RUTA FICHEROS
log "${RUTA CORREGIDOS} es ahora ${RUTA FICHEROS}"
myw
RUTA CORREGIDOS=$RUTA_ FICHEROS
fi
else
log "018 CORRECTOR NO FINALIZO CORRECTAMENTE" "E"
fi
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